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 »1«صفحه                                                                          ـ آزمون آزمايشي پيشروي انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))4فصل) ـ پايه دهم (3) و درس 16از ابتداي اعمال روي پيشامدها (صفحه  2: درس 1فصل پايه دوازدهم ((رياضي و آمار 
  هستند؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير  -1

  اي، بيشتر براي متغيرهاي كيفي مناسب است. الف) نمودار ميله
  تر است. اي بيش داده در نمودار دايره تر باشد، زاويه مربوط به آن اي كم ب) هر چه فراواني داده

  ها است. اي براي نمايش آن اي بهتر از نمودار ميله نمودار دايره ،كنيم، نزديك به هم باشند اگر درصد فراواني متغيرهايي كه بررسي ميپ) 
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  ترين فراواني چند درجه است؟ ه مربوط به بيشاي آن زاوي جدول زير مربوط به كارمندان يك شركت است. در نمودار دايره - 2

  سطح مهارت  1  2  3  4  5  6

  درصد فراواني  10  15  30  25  12  8
1(100   2(108   3(90   4(85   

  كدام است؟ها  دادهضل ميانه و ميانگين اي مقابل، تفا با توجه به نمودار نقطه - 3
1 (2/0  

2 (3/0  

3 (4/0  

4 (5/0  

  مورد نظر است؟ در دو مورد زير به ترتيب كدام نمودار - 4
  دور افتاده اطلاعي نداشته باشيم، بهتر است از آن استفاده كنيم. يها ها و وجود داده الف) نموداري كه اگر از الگوي توزيع داده

  تر است. مايش اطلاعات متغيرهاي كمي مطمئنب) نموداري كه براي ن
    اي ـ نمودار ميانگين و انحراف معيار ) نمودار جعبه2    اي اي ـ نمودار جعبه ) نمودار جعبه1

  اي  ) نمودار ميانگين و انحراف معيار ـ نمودار جعبه4  ) نمودار ميانگين و انحراف معيار ـ نمودار ميانگين و انحراف معيار3

  ها كدام است؟ ها از ميانگين آن دادهمد شكسته مقابل، فزوني  در نمودار خط - 5
1 (15/1  

2 (85/1  

3 (25/2  

4 (65/2  

ها  آموزان از آن نفر از دانش 8نفره با انتخاب تصادفي  25خواهيم در يك كلاس  مي  ينقل بر محيط زيست و هاي مختلف حمل با توجه به تأثير شيوه - 6
  اند؟ هاي زير به مدرسه آمده يك از شيوه دامكتر از  بپرسيم در هفته گذشته بيش

  پ) با سرويس يا خودروي شخصي  نقل عمومي و ب) با وسايل حمل    روي الف) پياده
  گيري آن كدام است؟ در اين مطالعه نوع متغير تصادفي و مقياس اندازه

  ) كمي ـ نسبتي4  اي ) كمي ـ فاصله3  ) كيفي ـ ترتيبي2  ) كيفي ـ اسمي1
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

تن و  450برابر  Bاست. اگر ميزان صادرات استان  Bو  Aبابي، متغير سوم ميزان صادرات يك نوع محصول كشاورزي دو استان در يك نمودار ح - 7
  كدام است؟ Bميزان صادرات استان  ،باشد Bبراي شعاع مربوط به استان  2روي اين نمودار  Aشعاع مربوط به دايره استان 

1 (225  2 (900  3 (1200  4 (1800 

  كدام است؟   B و Aهاي  است، مجموع مقادير متغير  حسب درصد رسم شدهدار راداري مقابل كه بردر نمو - 8
  

1 (44 

2 (45 

3 (46 

4 (47  
 

  است؟  Oگروه خوني وي اگر فردي به تصادف انتخاب شود با كدام احتمال ،، كه مربوط به گروه خوني افراد استزيراي  اساس نمودار ميلهرب - 9
  

1 (10/0 

2 (15/0 

3( 20/0 

4 (25/0 

  

  شود؟ ظاهر مي»  3تاس عدد مضرب «و  »ها يكسان سكه«با كدام احتمال  .كنيم دو سكه و يك تاس را پرتاب مي - 10

1(1
4

   2(1
6

   3(1
8

   4(1
12

   

دار  هاي لكه هاي سالم از تعداد سيب داريم. با كدام احتمال تعداد سيب سيب به تصادف برمي 3دار،  سيب لكه 5يب سالم و س 10اي شامل  از جعبه - 11
  بيشتر است؟

1(23
45

   2(29
45

   3(69
91

   4(73
91

   

  است؟ 25كمتر از  دهش ضرب اعداد رو پرتاب دو تاس با كدام احتمال حاصلدر آزمايش  -12

1(1
9

   2(2
9

   3(5
9

   4(8
9

   

كه اعـداد روي هـر دو كـارت     كشيم احتمال اين كارت بيرون مي 2تصادف كارت يكسان نوشته و به  6را بر روي  6، 5، 4، 3، 2، 1هر يك از ارقام  -13
  زوج باشند كدام است؟

1(1
6

   2(1
5

   3(1
4

   4(4
15

   

  پذيرد؟ ها از مراحل چرخه آماري انجام مي ام گامبه ترتيب در كد» ارائه نتايج«و » گيري چگونگي نمونه« -14
  ) اول ـ چهارم4  ) دوم ـ سوم3  ) اول ـ سوم2  ) دوم ـ چهارم1
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 محل انجام محاسبات

 

هاي داخل جعبـه   است. انحراف معيار داده  اي نشان داده شده با نمودار جعبه 17و  5/15و 15و  12و  5/14و  5/18و  20و  18و  13هاي آماري  داده - 15
  كدام است؟

1 (2/1  2 (3/1  3 (4/1  4 (5/1  

  تايي انتخاب كرد؟ 3هاي آماري  نفره، نمونه 18ن يك جامعه آماري توان از بي به چند طريق مي -16
1( 816   2 (864  3 (912  4 (968  

  هاي چرخه آمار اشكال وجود داشته است؟ در بررسي زير در كدام گام از گام -17
  »شده است.  و پوند استفادهها از دو واحد مختلف كيلوگرم  گيري وزن ميوه براي اندازه«
  ) گام چهارم4  ) گام سوم3  ) گام دوم2  ) گام اول1

ها  اند.پاسخ آن است كه طي سال گذشته چند روز به مسافرت رفته  ها سوال شده در يك نظر سنجي از افراد حاضر در يك فروشگاه بزرگ از آن - 18
  حسب روزها به صورت زير است: بر

  13و 10و  7و 12و 5و 0و  2و 73و  4و 9و  11و 12و  8و  0و  6
  ها مناسب است؟ كدام معيار گرايش به مركز و كدام معيار پراكندگي براي توصيف اين داده

  ) ميانه ـ انحراف معيار4  ) ميانه ـ دامنه ميان چاركي3  ) ميانگين ـ انحراف معيار2  ) ميانگين ـ دامنه ميان چاركي1

ها  ها به دامنه ميان چاركي آن نسبت ميانه داده 28و  33و  30و  19و  21و  27و  26و  18و  17و  31و  29و  20و 15و  22و  24ماري هاي آ دادهدر  -19
  كدام است؟

1( 4/2  2 (5/2  3 (6/2  4 (7/2  

  كدام است؟ ها است. مقدار واريانس اين داده  هاي آماري، نمودار مقابل رسم شده براي يك سري از داده -20
1 (5/2 

2 (25/4 

3 (5 

4 (25/6  

  ))11و  10و   7و  4و  1دروس ) ـ پايه دهم (5تا  3دروس (پايه دوازدهم ( علوم و فنون ادبي

  است؟ نادرستعبارت مقابل كدام گزينه  -21
  هاي شعر پهلوي است كه ريشه پارتي دارد. از نمونه» درخت آسوريك«) زبان پهلوي: منظومه 1

  ها در دست است. اند ولي ترجمه عربي و فارسي بعضي از آن يان رفته) زبان پهلوي: آثار ادبي منثور و منظوم اين زبان از م2

  اين زبان حاصل همين تحولات است. .) زبان فارسي ميانه: زبان فارسي با كنار گذاشتن برخي صداهاي زبان عربي الفباي آن را پذيرفت و به مرحله جديدي گام نهاد3

  نظم و چه نثر دچار تحولات شده است.ود و اساساً به ناحيه پارس تعلق داشت اما آثار آن چه ) زبان فارسي ميانه: زبان فارسي دوران ساسانيان ب4

  ؟نيستندرديف و هم دوره  هاي نثر هم از نظر ويژگي» نامه قابوس«چند اثر از آثار زير با كتاب  - 22
  ج) كيمياي سعادت  ب) تاريخ بلعمي  الف) كشف المحجوب

  جمه تفسير طبريو) تر  نامه هـ) سياست  د) تاريخ بيهقي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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 محل انجام محاسبات

 

  به كدام عنوان معروف هستند؟ به ترتيبهريك از شاعران زير  - 23
  »الدين عبدالرزاق اصفهاني سنايي ـ انوري ـ ناصرخسرو ـ جمال«
  سبك تجديد ي به اعتقادات ديني ـ تأثيرگذاري درگيري از دربارها به سبب پايبند ) آوردن مضامين دقيق در قصيده ـ روي آوردن به تصوف و عرفان در شعر ـ كناره1
گيري از دربارها بـه سـبب اعتقـادات خـاص دينـي ـ        ) روي آوردن به سير و سلوك معنوي در دوره دوم حيات شعري ـ آوردن مضامين دقيق در غزل ـ كناره  2

  تأثيرگذاري در تجديد سبك
  گيري از دربار به سبب پايبندي به اعتقادات در شعر ـ آوردن مضامين دقيق در مثنوي ـ كناره ) تأثيرگذاري در تجديد سبك ـ روي آوردن به تصوف و عرفان3
  ) نثر موزون را به كمال رساند ـ آوردن آرايه فراوان و امثال و حكم در شعر ـ آوردن مضامين دقيق در شعر ـ تأثيرگذاري در تجديد سبك4

  . ....................... به جزم و ششم درست است هاي شعر در قرون پنج ها درباره ويژگي همه گزينه - 24
  به اوج برسانند.) تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند، باعث شد كه در قرن هفتم، شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند و اين نوع از شعر فارسي را 1
چنان كه به پيروي از وي بسياري از شاعران بـه تصـوف و عرفـان روي     گرديد؛ آن) تحول روحي و معنوي سنايي، آغازي براي دگرگوني عميق در شعر فارسي 2

  آوردند و شاعران بزرگي چون عطار و مولوي ظهور كردند.
ز مضـامين  هـاي اجتمـاعي ا   ) بدبيني شاعران نسبت به دنيا و بريدن از آن، شكايت از روزگار، بيان ناخرسندي فرزانگان از اوضاع زمانه خويش و طرح نابساماني3

  برجسته شعر اين دوره است.
سرايي، تغزل و حماسه به  ي همچون مدح، هجو، عشق، عرفان، تصوف، داستانهاي  ها و رشته شاخه ،آثاربرخلاف عدم تمايل نويسندگان و شاعران اين دوره در ) 4

  كار گرفته شد.

  موزون است. ....................... به جزها  نوع نثر به كار رفته در همه گزينه - 25
  ) هر دل كه نه در طلب توست ويران است يك نفس با تو به دو گيتي ارزان است.1
  پدر موعظت و ملايمت ايشان واجب ديد. .) دست اسراف به مال او دراز كردند2
  همتايي و اي خالقي كه راهنمايي. ) اي احدي كه در ذات و صفات بي3
  است.به تو پيوستن شتگي از خود گذو ) تو را شناختن از تو رستن است 4

  آن چه كسي است؟ نويسندهمتن زير از كدام اثر برگزيده شده است و  - 26
رزگـار  نـواز آم  ... بندگان من، مرا پرستيد و مرا خوانيد و مرا دانيد كه آفريدگار منم؛ كردگار نامدار، بندهگويد بزرگوار از خداي نامدار مي فرمان«

  ...»منم؛ مرا پرستيد كه
  نامه ـ خواجه عبداالله انصاري ) مناجات2    وحيد ـ محمد بن منور) اسرارالت1
  ) ترجمه تفسير طبري ـ محمد بن جرير طبري4    الاسرار ـ ابوالفضل ميبدي ) كشف3

  ؟نيستهاي زباني در شعر دوره بيداري  ها و تركيب هاي زير از عوامل كم توجهي كاربرد جمله يك از گزينه كدام - 27
  ) تسلط ناكافي شاعران بر ادبيات كهن2    وا) گرايش شاعران به محت1
  ) گسترش دايره واژگاني با توجه به ارتباط با اروپا4  ها ) شتابزدگي شاعران در انتشار آثار در روزنامه3

  كند؟ واژگان كدام گزينه عبارت زير را كامل مي - 28
هايي مثـل   به قالب .................... مانند اما ديگر شاعران ؛شود تر ديده ميدر شعر اديب الممالك فراهاني بيش .......................هاي قصيده و  قالب« 

  »تري داشتند. رغبت بيش .......................و چهارپاره و نيز سرودن ترانه و  .......................
  زاد ـ تصنيف بند ـ سيد اشرف الدين گيلاني ـ مست ) ترجيع2  ) غزل ـ محمدتقي بهار ـ رباعي ـ تصنيف1
  ) مثنوي ـ سيد اشرف الدين گيلاني ـ مستزاد ـ تصنيف4  ) مثنوي ـ محمد تقي بهار ـ مستزاد ـ تصنيف3
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  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 29
  گرايي تغيير كرد. تعيني نگري و گرايي به جزئي تنگري و ذهني ) در دوره بيداري نگرش شاعران و نويسندگان نسبت به جهان بيرون تغيير يافت و از كلي1

  هاي زباني نثر دوره بيداري است. هاي عربي ناآشنا از ويژگي تر تركيب جا و كاربرد كم هاي بي پردازي هاي وصفي دور و دراز و لفظ ) كاهش عبارت2

و اصطلاحات مربـوط بـه آن در شـعر شـعرا      ها و علوم جديد شد و مضامين هاي اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي موجب توجه به دانش ) در دوره بيداري ضرورت3

  نمود پيدا كرد.

چون ابوالقاسم لاهوتي و دهخدا از محرومان و نيازهاي آنان و جايگاه زنـان در شـعر    گر شد و شاعراني هم در دوره بيداري انعكاس خواست مردم در شعر جلوه) 4

  گفتند. سخن مي

  ؟كدام استبارزترين شاخصه زبان شعر عصر بيداري  - 30
  ) عاميانه4  ) عموميت يافتن3  ) سادگي و رواني2  اي محاوره) 1

  توصيف كدام گزينه از سبك خراساني دورتر است؟ ،هاي زير مدنظر قرار دهيم اگر توصيف را در گزينه -31
 بــــالا نتــــوان خوانــــد كــــه ســــرو چمــــن اســــت        ) عــــارض نتــــوان گفــــت كــــه دور قمــــر اســــت     1

ــدازد  2 ــب دراز انــــــ ــي شــــــ ــش بكشــــــ  بـــــــــاز انـــــــــدازد  لور بگشـــــــــايي جنگــــــــ ـ  ) زلفــــــ

ــير     3 ــردار شـــ ــه كـــ ــر بـــ ــين بـــ ــر زمـــ ــر      ) زدش بـــ ــه زيــــ ــد بــــ ــم نمانــــ ــاو هــــ ــت كــــ  بدانســــ

ــرهّ مفتـــــول خـــــود گـــــره مـــــي ب) 4 ــ  زد نفشـــــه طـــ ــداخت  با صـــ ــان انـــ ــو در ميـــ ــف تـــ ــت زلـــ  حكايـــ

  است؟ نادرستبا توجه به عبارت زير كدام گزينه  - 32
آيـد   رود ممد حيات است و چون برمي نعمت. هر نفسي كه فرو مي منتّ خداي را عزّوجل كه طاعتش موجب قربت است و به شكر اندرش مزيد«

  »مفرحّ ذات. پس در هر نفسي دو نعمت موجود است و بر هر نعمت شكري واجب.
  شود كه مربوط به قلمرو زباني است. ) در عبارت حذف فعل به قرينه لفظي و معنايي ديده مي1

  مربوط به قلمرو زباني است. سبك خراساني و يها كه از ويژگي شود ) در عبارت يك متمم با دو حرف اضافه ديده مي2

  مربوط به قلمرو ادبي است.اين ويژگي شود كه  ) عبارت مسجع است و دو نوع سجع مطرف و متوازي ديده مي3

  شود كه مربوط به قلمرو فكري است. ) وجود واژگان عربي و فارسي و آميختگي دو زبان ديده مي4

  ام بيت متفاوت است؟كدقافيه در قاعده  -33
ــا ز  اي بـــــرادر بشـــــنوي رمـــــزي ز شـــــعر و شـــــاعري) 1 ــمري     تـ ــردم نشـ ــه مـ ــس را بـ ــدا كـ ــتي گـ ــا مشـ  مـ

ــوي   ريــــــزي مجــــــوي فتنــــــه و آشــــــوب و خــــــون) 2 ــزي مگــــ ــمس تبريــــ ــن از شــــ ــيش از ايــــ  پــــ

ــت  ) 3 ــراه اوســـ ــا همـــ ــن قضـــ ــود ايـــ ــور را خـــ ــت     كـــ ــع و خوســــ ــادن طبــــ ــر او را اوفتــــ ــه مــــ  كــــ

 جــــــا كــــــه خداســــــت   چــــــه دراز و كوتــــــه آن   م راســــــتايــــــن دراز و كــــــوتهي كــــــاو جســــــ) 4

  است؟ نادرستدر كدام بيت قافيه  - 34
ــاس1 ــه  ) يــــــ ــادآور پروانــــــ ــا يــــــ ــد هــــــ ــاس  انــــــ ــه  يــــــ ــران خانــــــ ــا پيغمبــــــ ــد هــــــ  انــــــ

ــي 2 ــار مــ ــوي يــ ــوروزي   ) ز كــ ــاد نــ ــيم بــ ــد نســ  از ايــــن بــــاد ار مــــدد خــــواهي، چــــراغ دل برافــــروزي  آيــ

ــرك   3 ــد و تــــ ــد هنــــ ــدا نباشــــ ــم پيــــ ــد بي   ) در رحــــ ــه زايــــــ ــترگ چونكــــــ ــدش زار و ســــــ  نــــــ

 چــــــو رعــــــد خروشــــــان يكــــــي ويلــــــه كــــــرد   مـــــد چـــــو گـــــردآ) بـــــه پـــــيش ســـــپاه انـــــدر 4
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  شود؟ بيشتر ديده مي »حذف همزه«در كدام بيت اختيار زباني  -35
 بـــدان اميـــد دهـــم جـــان كـــه خـــاك كـــوي تـــو باشـــم   در آن نفــــس كــــه بميــــرم در آرزوي تــــو باشــــم    ) 1

ــد  ) 2 ــن برآيــ ــام مــ ــا كــ ــدارم تــ ــب نــ ــت از طلــ ــا تــ ـ  دســ ــد     يـ ــن برآيـ ــان ز تـ ــا جـ ــان يـ ــه جانـ ــد بـ  ن رسـ

ــن  ) 3 ــد دامـــ ــرده دل آمـــ ــالش  در پـــ ــان خيـــ ــال   كشـــ ــد خيـــ ــان شـــ ــالش  جـــ ــرده وصـــ ــازي در پـــ  بـــ

ــد     ) 4 ــي ياب ــواب ره ــر خ ــان گ ــت اي ج ــب اس ــب عج ــبد   امش ــا خسـ ــم كجـ ــو وان چشـ ــد  كـ ــهي يابـ ــو شـ ــون تـ  چـ

  ؟شود نميدر كدام بيت اختيار زباني تغيير كميت مصوت ديده  - 36
ــت و ) 1 ــت اسـ ــان و دل   داغ محبـ ــروز جـ ــه فـ ــس خانـ ــراي را     بـ ــن ســـ ــني ايـــ ــر روشـــ ــت ز روزن دگـــ  نيســـ

ــري   ) 2 ــياهي و عنبــــ ــرد ســــ ــر كــــ ــار هجــــ ــارم آرزوســــــت  زان مشــــــك  تاتــــ ــوي تاتــــ ــاي آهــــ  هــــ

ــو   ) 3 ــي كــ ــر راهــ ــت خضــ ــات اســ ــر ظلمــ ــذار بــ بـــــــردبتش محرومـــــــي آب مـــــــا Ĥمبـــــــاد كـــــــ  گــ  

 كر گـــــرد آوردلعـــــل شـــــيرين تـــــو را ديـــــد و شـــــ  خســـرو آن اســـت كـــه چـــون ملـــك وصـــالت دريافـــت) 4

  اختيار زباني تغيير كميت مصوت است؟ ،چند مورد از تقطيع واژگان زير به صورتي كه بين كمانك آمده است - 37
)عاميانه گويي« )   Υ Υ سوي كاري /( ) ΥΥ ابرويش /( ) Υ نسيم صبح /( ) Υ Υ Υ بيچارگي او /( )   Υ Υ   بـرگ /

)بودن )  Υ سري / خيره( )  Υ«   
  ) چهار4  ) يك3  ) دو2  ) سه1

  كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند است؟ تيار شاعري تغيير كميت مصوت از نوعهجاي مشخص شده در كدام بيت اخ -38
ــ  ن خانــــــــه دل نشــــــــيند) غمــــــــش در نهــــــــا1  كـــــه ليلـــــي بـــــه محمـــــل نشـــــيند  يزابـــــه نـــ

ــو    2 ــه سـ ــران بـ ــزل ويـ ــن منـ ــر از ايـ ــه روم ي) گـ ــه روم     خانـ ــل و فرزانــــ ــه روم عاقــــ ــا كــــ ــر آنجــــ  دگــــ

ــس     او بـــــا همـــــه كــــــس   و نــــــه او ) كســـــي بـــــا  3 ــد و بـــــ ــس او مانـــــ ــيچ كـــــ ــد هـــــ  نمانـــــ

ــ4 ــروش  يت) راســـــ ــو فـــــ ــي جـــــ ــوز بســـــ ــت     آمـــــ ــدم نماســـ ــه گنـــ ــهر كـــ ــن شـــ ــت در ايـــ  هســـ

  شود؟ ديده مي »تلميح«يت از ابيات زير آرايه در چند ب - 39
ــده   ــد مان ــي مقي ــر فراموش ــه در مص ــف) گرچ ــم  ال  رســد چــون جامــه يوســف بــه كنعــان بــوي مــا  مــي اي

 چــه شــاهدي تــو كــه بهتــر ز جــان شــيريني       ب) همـــه فـــداي تـــو كردنـــد جـــان شـــيرين را 
ــه در عشــق   ــاد ك ــرو و فره ــرم از خس  نــــه زور بــــه بــــازونــــه زر بــــه تــــرازويم و  ج) حســرت ب
 نــــه ز روح اســــت و نــــه از روحــــاني اســــت  د) گـــر چـــه آتـــش نيـــز هـــم جســـماني اســـت
ــوش  هــــ) نـــه ســـبو پيـــدا در ايـــن حالـــت نـــه آب  ــــواب  بخـــ ــم بالصـ  بـــــين واالله اعلـــ

  ) چهار4  ) دو3  ) سه2  ) يك1
  شود؟ ديده مي »تضمين«در كدام بيت آرايه  -40

 ســــــتان ناخوانــــــده ابجــــــد و كلمــــــن بد كــــــه در  شــــــعر ز طــــــبعم بخواســــــتند آنــــــان د) ســــــرو1

ــا ) 2 ــوم آنجـــ ــر شـــ ــتم مگـــ ــان رفـــ ــه دار الايمـــ ــا ايمـــــن   بـــ ــومه از قضـــ ــوي حضـــــرت معصـــ  بـــــه كـــ

ــك روس  ) 3 ــد در ممالــــ ــم افكنــــ ــك طوســــ ــن    ز ملــــ ــه ريمـــــ ــات و زمانـــــ ــژ حركـــــ ــپهر كـــــ  ســـــ

ــودم ) 4 ــدر آســـــ ــتي انـــــ ــبانه روزي در كشـــــ  دلـــــم چـــــو كشـــــتي بـــــر روي آب كـــــرده وطـــــن   شـــــ
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  ؟نيستاي سبك بيداري كدام بيت مربوط به اين سبك ه با توجه به ويژگي -41

ــه    ) عمرهـــــــا در طلـــــــب شـــــــاهد آزادي و عـــــــدل1 ــا تاختــ ــا ملــــك فنــ ــاخته تــ ــدم ســ ــر قــ ــم ســ  ايــ

ــت    2 ــدنت هســ ــي در بــ ــا رمقــ ــن تــ ــر مــ  از مشـــــق كتـــــاب و طلـــــب علـــــم مكـــــش دســـــت  ) اي دختــ

ــود   3 ــت نبــ ــر در دل پاكــ ــن گــ ــاي وطــ ــور احيــ ــاد      ) شــ ــه بـ ــران بـ ــتي ايـ ــازي هسـ ــرك و تـ ــود از تـ ــه بـ  رفتـ

ــي    آيــــد بــــه دســــت ) آدمــــي در عــــالم خــــاكي نمــــي4 ــو آدمـــ ــاخت وز نـــ ــد ســـ ــر ببايـــ ــالمي ديگـــ  عـــ

  است؟ »خواهان ترين فكر و خواست مشروطه بنيادي«مفهوم مطرح شده در كدام بيت بيانگر  - 42

ــي زهم  اي وطــــــن پــــــرور ايرانــــــي اســــــلام پرســــــت ) 1 ــو ا   تـ ــت چـ ــن رفـ ــه وطـ ــت آن كـ ــلام از دسـ  سـ

ــاد ) 2 ــاع دگرگـــــون شـــــد   آوخ كــــه ز اســــتبداد قــــانون تــــو شــــد بــــر بــ ــاد اوضـــ  تقـــــدير چنـــــين افتـــ

ــردم دلخــــون وطــــن، دغدغــــه تــــا كــــي     ) 3 ــن از وي   اي مــ ــد دل بكـــ ــن دل بكنـــ ــه ز وطـــ ــون شـــ  چـــ

ــاي آزادي    ) 4 ــه پــ ــر بــ ــادم ســ ــه بنهــ ــان كــ ــراي آزادي     آن زمــ ــتم از بـــ ــان شســـ ــود ز جـــ ــت خـــ  دســـ

  مشهود است؟ »عصر بيداري«هاي شعر  درون مايهدر چند بيت مضامين و  - 43

 رو كبــك دري بــاز شــكاري را   كــه گــردد روبــه    سـان بـه خـود لـرزد     ز جـور كارفرمـا كـارگر آن   الف) 
ــي ــكنات    ب) م ــات و س ــدا از حرك ــه خ ــري دل ب  خاصــه وقتــي كــه فكــل را بزنــي بــا كــراوات        ب

 بـــــه فضـــــيحت ســـــزاي خـــــود بينـــــي  ج)گــــــر نخــــــواني نصــــــيحتي دينــــــي 
 چــــــو بلبــــــل در قفــــــس روز بهــــــاران  ) دلـــــم در بنـــــد تنهـــــايي بفرســـــود   د
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  يكسان است؟ ابياتمفهوم كدام  -44

ــد       الــف) آن گــرد شــتابنده كــه در دامــن صــحرا اســت  ــد چــه نشــيني كــه ســواران همــه رفتن  گوي
ــود نمانـــد     ) ب ــرار خـ ــدي بـــر قـ ــه ديـ ــرار    آنچـ ــد برقــ ــم نمانــ ــي هــ ــه بينــ ــن چــ  ويــ
ــده ا) ج ــوده واپــس مان ــاروان ي كــه خــواب آل ــويش را    اي از ك ــان خـ ــابي همرهـ ــا بازيـ ــن تـ ــد كـ  جهـ
ــام      بــس ســقف شــد خــراب و نگشــت آســمان خــراب) د ــب تم ــد روز و ش ــام و نش ــد تم ــر ش ــس عم  ب
  د ـ) ج 4  ج ـ) الف 3  ج ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

   طه يكسان است؟وردام بيت با مفهوم وطن در دوره مشدر ك» وطن«مفهوم  - 45

ــدار   ) اهـــــل ادب را بـــــه خانـــــه بـــــرد و وطـــــن داد    1 ــت و مقــــــ ــزود قيمــــــ ــم و ادب را فــــــ  علــــــ

ــم    ) 2 ــبش خصـ ــه در طلـ ــن كـ ــن وطـ ــت ايـ ــادر توسـ ــد     مـ ــو افكنــــ ــدان تــــ ــه خانــــ ــاول بــــ ــار تطــــ  نــــ

ــد     رود آري هــــــواي كــــــوي تــــــو از ســــــر نمــــــي ) 3 ــن باشــــ ــا وطــــ ــته بــــ ــب را دل سرگشــــ  غريــــ

ــا رب    آن) 4 ــافظ يــ ــده حــ ــنش ديــ ــودي وطــ ــه بــ ــرادش ز غ   كــ ــه مــ ــاز  بــ ــن بــ ــه وطــ ــي بــ ــان ريبــ  رســ
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 محل انجام محاسبات

 

  ))14تا  11دروس ) ـ پايه دهم (4و  3دروس (پايه دوازدهم ( شناسي جامعه

  كدام گزينه سير تكوين نظام اجتماعي را به درستي بيان كرده است؟ -46
  اجتماعي كنش در جاي خود ها قرار گرفتن پديدهنظام اجتماعيرفتار اجتماعي با توجه به ديگران) ساختار اجتماعي1

اثرگـذاري و اثرپـذيري   هاي اجتمـاعي  ارتباط ميان پديدهاجتماعينظام ها در جاي خود قرار گرفتن پديدها توجه به ديگرانب) رفتار اجتماعي 2

  هاي مختلف نظام اجتماعي  بخش

اثرگـذاري و اثرپـذيري   نظام اجتمـاعي  هاي اجتماعي رتباط ميان پديدهارفتار اجتماعي با توجه به ديگرانها در جاي خود ) قرارگرفتن پديده3

  هاي مختلف نظام اجتماعي بخش

رفتـار اجتمـاعي بـا توجـه بـه      هـا در جـاي خـود    قـرار گـرفتن پديـده   هاي مختلـف نظـام اجتمـاعي    اثرگذاري و اثرپذيري بخش ) نظام اجتماعي4

  ساختار اجتماعيديگران

  نظام اجتماعي چيست؟ و دعوا كردن دو راننده در خيابان معلول چيست و نسبت ميان ساختار اجتماعي - 47
  گيرد. كند ـ دو دايره كه يكي درون ديگري جاي مي پذير مي ار ديگران را امكانبيني رفت ) وجود نظم اجتماعي كه پيش1

  گيرد. كند ـ دو دايره كه يكي درون ديگري جاي مي ) عدم وجود نظم اجتماعي كه حوادث خلاف قواعدي ايجاد مي2

  كدام در بعضي مصاديق اشتراك دارند.كند ـ دو دايره كه هر  پذير مي بيني رفتار ديگران را امكان ) وجود نظم اجتماعي كه پيش3

  در بعضي مصاديق اشتراك دارند. كند ـ دو دايره كه هر كدام ) عدم وجود نظم اجتماعي كه حوادث خلاف قواعدي ايجاد مي4

  ؟نيستكند، كدام نكته قابل برداشت  نقل عمومي استفاده مي و رغم داشتن وسيله شخصي از وسايل حمل در مثال كارمندي كه علي - 48
  رسد، بيرون از دايره و نفوذ افراد نيستند. چنان كه به نظر مي ) مشكلات و مسائل اجتماعي آن1

  هاي خود در حفظ وضع موجود اثرگذار هستيم. ) همه ما از آنجا كه عضوي از جامعه هستيم، با كنش2

  د آمده و برقرار هستند.هاي افراد به وجو ) ساختارهاي اجتماعي هر چقدر جا افتاده و با سابقه باشند با كنش3

  تري دارند.  ) ميزان تĤثيرگذاري همه اعضاي جامعه يكسان نيست و صاحبان برخي مشاغل اثرگذاري بيش4

  هر كدام از عبارات زير به كدام گزينه مرتبط است؟ (به ترتيب از راست به چپ) - 49

  »خطيب مدارس امامقيمت نمك ـ خشت بناي جامعه ـ پرداخت رشوه ـ  نوشيروان عادل و«
تري نسبت به سايرين دارند ـ فعاليت اجتماعي با توجه به ديگران ـ ميزان اثرگذاري همه اعضاي جامعه يكسان نيسـت     ) صاحبان برخي مشاغل اثرگذاري بيش1

  ـ زندگي اجتماعي و نظم همزاد يكديگر هستند.

كنش اجتماعي ـ مسائل اجتماعي بيرون از تأثير و نفوذ افراد نيستند. ـ زندگي اجتمـاعي    ها صرفاً مجريان نظم نيستند، بلكه امكان تغيير آن را دارند. ـ   ) انسان2

  و نظم همزاد يكديگر هستند.

ـ  فوذ افراد نيستندها صرفاً مجريان نظم نيستند بلكه امكان تغيير آن را دارند ـ فعاليت اجتماعي با توجه به ديگران ـ مسائل اجتماعي بيرون از تأثير و ن ) انسان3

  تر است. ها والاتر انگيزه تغيير نظم بيش ها و ارزش هر چقدر آرمان

هـا   تري نسبت به سايرين دارند ـ كنش اجتماعي ـ ميزان اثرگذاري همه اعضاي جامعه يكسان نيست ـ هر چقدر آرمان    ) صاحبان برخي مشاغل اثرگذاري بيش4

  تر است. ها والاتر انگيزه تغيير نظم بيش و ارزش
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  بيان كرده است؟ به ترتيبزينه موارد درست و غلط را كدام گ - 50
  اي از پذيرفتن نظم اجتماعي است. ـ اقدام دانشجويان محجبه تركيه در اعتراض به وضعيت حجاب، نمونه

  هيچ پديده اجتماعي خرد و كلاني وجود ندارد كه با كنش اجتماعي پديد آمده باشد.ـ 
  هاي انسان است. روش در فهم معاني كنشـ علت اصلي ضعف روش تجربي، ناتواني اين 

  هاست. هاي اجتماعي، معلول ناديده گرفتن معاني مختلف كنش ـ ناديده گرفتن انقلاب
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ2  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 1

  گذاري آن چيست؟ مفهومي به نام قفس آهنين معلول نبود كدام امر در رويكرد تبييني است و دليل نام - 51
  گيرد. گذرد را ناديده مي ها ـ معناي كنش و آنچه درون انسان مي ) ركود اراده1
  گيرد. گذرد را ناديده مي ها ـ معناي كنش و آنچه درون انسان مي ) سقوط ارزش2
  ها دارد. ها ـ هدفي جداي از انسان و نيازهاي واقعي آن ) ركود اراده3
  ها دارد. از انسان و نيازهاي واقعي آنها ـ هدفي جداي  ) سقوط ارزش4

  همراهي همدلانه چيست؟ نادرستسقوط ارزش معلول ناديده گرفتن چه ويژگي از كنش اجتماعي است و معناي  - 52
  ها گران و تلاش براي فهم آن بخشد ـ تاييد كنش دار بودن كنش اجتماعي كه در مجموع به آن معنا مي ) هدف1
  ها گران و تلاش براي فهم آن بخشد ـ تاييد كنش معنا مي  در مجموع به آن ) ارادي بودن كنش اجتماعي كه2
  ها ها و تلاش براي فهم آن بخشد ـ نگاه كردن به مسائل آن معنا مي آنمجموع به دار بودن كنش اجتماعي كه در  ) هدف3
  ها ها و تلاش براي فهم آن نبخشد ـ نگاه كردن به مسائل آ ) ارادي بودن كنش اجتماعي كه در مجموع به آن معنا مي4

  دانند؟ ترين ويژگي كنش اجتماعي را چه مي پردازان كنش اجتماعي، مهم نظريه -53
  كنند. ) ارادي بودن و معنادار بودن كه زندگي اجتماعي را با تاكيد بر ارادي بودن كنش مطالعه مي1
  كنند. ش مطالعه مي) آگاهي و معناداري كه زندگي اجتماعي را با تاكيد بر معنادار بودن كن2
  كنند. دار بودن كنش مطالعه مي دار بودن كه زندگي اجتماعي را با تاكيد بر هدف ) آگاهي و هدف3
  كنند. مدار بودن كنش مطالعه مي مدار بودن كه زندگي اجتماعي را با تاكيد بر اخلاق ) آگاهي و اخلاق4

  ام گزينه آمده است؟هاي زير در كد هر يك از عبارت به ترتيب صحيح يا غلط بودن - 54
  توزي و خودخواهي را فهم كند. ني و فداكاري و ضدارزش بودن كينهتواند ارزش بودن مهربا شناسي پوزيتويستي نمي ـ جامعه

  ها، مشكلات و مسائل اجتماعي متفاوت نيست. ـ ميزان تأثيرگذاري تمام اعضاي جامعه بر پديده
  هايي براي كنشگران به وجود بيايد. ا و محدوديته شود كه فرصت ـ نظام اداري ناكارآمد سبب مي

  ها را ندارند. ها قدرت مقاومت در برابر ساختارها و ايجاد تغيير در آن ـ انسان
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1

  كدام گزينه سير تكوين هويت اجتماعي افراد را به درستي نشان داده است؟ -55
  نهادهاي جهان اجتماعينهادهاي جهان اجتماعيهويت فرهنگي جهان اجتماعي) هويت جهان اجتماعي1
  ادهاي جهان اجتماعينمهويت فرهنگي جهان اجتماعيهويت جهان اجتماعي) نهادهاي جهان اجتماعي2
  نهادهاي جهان اجتماعيادهاي جهان اجتماعينههويت فرهنگي جهان اجتماعي) جهان اجتماعي3
  نمادهاي جهان اجتماعينهادهاي جهان اجتماعيجهان اجتماعياجتماعي) هويت فرهنگي جهان 4
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  )كدام گزينه عبارات مرتبط با موارد زير را به درستي بيان كرده است؟ (به ترتيب از راست به چپ - 56

  »ش طلاق ـ ترجيح زندگي مجردي به زندگي خانوادگيجنس ـ افزاي ازدواج با هم«
  ) بحران هويت فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي2  ) تعارض فرهنگي ـ بحران هويت اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي1

  ) تعارض فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ بحران هويت اجتماعي4  ) تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت اجتماعي ـ تعارض فرهنگي3

  كرده است؟ يانب يرموارد درست و غلط را در ارتباط با عبارات ز ينهم گزكدا -57

  هاست. هاي عميق جهان اجتماعي معلول پافشاري نكردن بر عقايد و ارزش ستد فرهنگي به لايه ـ سرايت دادو

  ها را اخذ كرد. ـ جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و مغول تنها عناصر عقلاني و توحيدي آن

  ها را فراموش نكنند. ها و آرمان ويت حقيقي جهان اجتماعي زماني است كه اعضاي جهان اجتماعي واقعيتـ ه

  هاي حق است. به خاطر عدم برخورداري از عقايد و ارزش ،ـ داشتن تصويري سرابي از حقيقت
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1

  زدگي با چه هدفي انجام شد؟ امع اسلامي از ديد مستشرقان چگونه بود و نگارش آثاري مانند غربهويت فرهنگي جو -58
  شود ـ بازگشت به هويت الهي و اسلامي ) هويتي سكولار و دنيوي كه به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود مي1

  ـ نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غربشود  ) هويتي سكولار و اساطيري كه به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود مي2

  شود ـ نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب ) هويتي سكولار و دنيوي كه به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود مي3

  شود ـ بازگشت به هويت الهي و اسلامي ) هويتي سكولار و اساطيري كه به ابعاد تاريخي و جغرافيايي محدود مي4

  شود؟ هاي عقيدتي و ارزشي جهان اجتماعي به چه دليل انجام مي متفكران اجتماعي درباره بنيان بازانديشي دانشمندان و - 59
  كردند. هاي پوزيتويستي استفاده مي ) زيرا متفكران اجتماعي غربي از روش1

  ) زيرا جهان اجتماعي غرب متناسب با نيازهاي معنوي و روحي افراد عمل نكرده است.2

  هاي خود پشت كند. اعث شده تا جهان غرب به عقايد و ارزش) زيرا تحولات فرهنگي ب3

  در پاسخ به نيازهاي طبيعي ناكام بوده است. لي) زيرا اين جهان اجتماعي در پاسخ به نيازهاي معنوي موفق بوده و4

سبتي با خودباختگي فرهنگي چه ن» از دست دادن ارتباط با فرهنگ و تاريخ«و » از دست دادن حالت فعال و خلاق  در گزينش عناصر فرهنگي« -60

  دارد؟ (به ترتيب)
  ) اولي معلول خودباختگي فرهنگي و دومي نتيجه خودباختگي فرهنگي است.1

  ) اولي علت خودباختگي فرهنگي و دومي نتيجه خودباختگي فرهنگي است.2

  ) دومي علت خودباختگي فرهنگي و اولي نتيجه خودباختگي فرهنگي است.3

  تگي فرهنگي و اولي معلول خودباختگي فرهنگي است.) دومي نتيجه خودباخ4

 )4و  3دروس ( شناسي روان

  ؟به ترتيب رمزگرداني بزرگسالان و كودكان چگونه است -61

  كلي و خلاصه ء ـجز به ءجز) 4  كلي و خلاصه ـ كلي و خلاصه) 3  ءجز به ءجززء ـ ج به زءج) 2  جزء به جزءه ـ كلي و خلاص) 1
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 محل انجام محاسبات

 

 ؟شود ت زير به كدام حافظه مربوط ميبه ترتيب هر يك از عبارا - 62

  .نقش مهمي در تفكر دارد الف)

  .نوع رمزگرداني آن معنايي است ب)

 .زمان بازيابي آن چند دقيقه استپ) 

 بلند مدت ـ بلند مدت ـ كوتاه مدت) 2    بلند مدت ـ كوتاه مدت ـ كاري) 1

 ه مدتكوتا ـ بلند مدت ـ كاري) 4  كوتاه مدت ـ كوتاه مدت ـ بلند مدت) 3

 ؟خطاي حافظه در كدام گزينه با بقيه متفاوت است - 63

  .خواند رضا بيتي از شعر را نمي )2  .آورد علي خاطرات كودكي خود را به ياد نمي) 1

  .كند سمانه در هنگام خواندن داستان تاريخي بخشي از آن را حذف مي) 4  .كند كه هرگز اتفاق نيفتاده است حسين داستاني را تعريف مي )3

 ؟مربوط به كدام عامل ايجاد فراموشي است ابينگهوسيش آزما -64

 ) عدم رمزگرداني4  گذشت زمان ) 3  عوامل عاطفي) 2  تداخل اطلاعات ) 1

 ؟رود چند تا صندلي براي مشتري دارد به كدام عامل موثر بر ايجاد فراموشي اشاره دارد داند آرايشگاهي كه هر بار مي اين موضوع كه ريحانه نمي - 65

  عدم رمزگرداني) 2    ان گذشت زم) 1

 عوامل عاطفي) 4  هاي بازيابي  مشكلات مربوط به نشانه) 3

 ؟يادآوري كدام جفت واژگان زير خطاي كمتري دارد - 66

 آلبالو ـ فنجان) 4  تخت  ـ دريا) 3  آفتاب  ـ تلويزيون) 2  كفگير  ـ برنج )1

 ؟با اشاره داردخ ها و در صورت لزوم خواندن دوباره متن به كدام فن روش پس بيان جواب - 67

  سوال كردن ) 4  آزمون ) 3  به خود پس دادن ) 2  خواندن ) 1

  ؟نيستكدام عبارت زير صحيح  - 68

  .شود گيري حافظه كامل مي هاي يك درس فقط با شكل تمام هدف )2  .حافظه قوي به تنهايي متضمن موفقيت نيست) 1

  .راموشي بيشتري به دنبال دارداصرار بر حفظ واژگان ف )4  .آزمون مكرر مربوط به بازيابي است )3

 ؟رود به ترتيب مرور كارآمد و يادگيري با استراحت براي كنترل كدام اثر زير به كار مي - 69

 گذشت زمان ـ اثر تداخل) 4  اثر تداخل  ـ گذشت زمان) 3  اثر تداخل  ـ اثر تداخل) 2  گذشت زمان  ـ گذشت زمان )1

 ؟با توجه به نوع اطلاعات عرفان بايد از كدام حافظه استفاده نمايد ،دنرفان بپرسد كه حافظه را تعريف كاگر معلم از ع -70

  رويدادي ) 4  كوتاه مدت ) 3  كاري ) 2  معنايي  )1

 اساس كدام قانون گشتالت شكلبر -71
 

 ؟كنيم را به صورت دايره درك مي

  مجاورت ) 4  تكميل ) 3  استمرار ) 2  مشابهت  )1
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 محل انجام محاسبات

 

 ؟متري داردكارايي توجه در كدام گزينه زير كاهش ك - 72

  فوتبال بازي كردن و با كامپيوتر بازي كردن ) 2  .كند راننده مبتدي كه هنگام رانندگي با تلفن همراه صحبت مي )1

  حل معادله سخت فيزيك و حل معماي روبيك ) 4  آشپزي كردن و سالاد درست كردن ) 3

 ؟توجه مداوم و پايدار چه نام دارد - 73

  احساس ) 4  تمركز ) 3  حافظه ) 2  ادراك  )1
 ؟دهد سازي ادراكي كدام پديده زير را نشان مي آماده - 74

  .به هر آنچه توجه داريم آگاهي كامل داريم )1
  .آگاهي براي توجه ضرورت ندارد )2
  .گيرد آگاهي كامل نداريم به همه چيزهايي كه در دامنه توجه ما قرار مي )3
  .ي كامل داريمگيرد آگاه به همه چيزهايي كه در دامنه توجه ما قرار مي )4

 افتد؟ دهد كدام موقعيت زير اتفاق مي بيند و دكمه را فشار نمي اگر قرار باشد تا ريحانه هنگام ديدن نور قرمز دكمه آژير را فشار دهد و او نور را نمي - 75

 رد درست) 4  از دست دادن محرك هدف) 3  هشدار كاذب ) 2  اصابت  )1
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:
  

  

  

 

 

 

 

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی

 زبان عربی  (اختصاصی)

تاریخ 

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق 

اقتصاد

ویراستاران علمیطراحدرس

  

 

 

 

 

محمد یگانه

عاطفه گزمه

 علیرضا قاسمی

کیارش پورمهدي 

جواد ربیعی

جواد ربیعی

سعید یاري

علیرضا منایی

محمدمهدي طاهري

 داود مژده عنبران

 آذر افضل زاده

محمدصالح معززي نیا

علی دولتی

احمد ابطحی 

فاطمه نیک محتشم

محمدرضا دستی ـ محمدمهدي باقرزاده

ــــــنگار کاغذگرانروان شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

3

ملاحظات

استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

4

5

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ  

جغرافیا

فلسفه و منطق

اقتصاد

20
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10
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70 دقیقه
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96
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116
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95
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150

مدت پاسخ گویی: 70تعداد سوال: 75

دفترچه شماره 2
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

این دفترچه 8 

صفحه دارد.

آزمون آزمایشی پیشروي 4
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 »1«صفحه                                                                               ـ آزمون آزمايشي پيشروي انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  ))8تا  5دروس ) ـ پايه دهم (3و ترجمه درس  2درس (پايه دوازدهم ( زبان عربي
  )76ـ  86** عين الأنسب في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم: (

! أعتقْ نفسك من عبوديةِ غيرِ االلهِ لو تريد حياةً سعيدةً: اي انسان - 76 ها المرءأي ....................  
  خواهي! غير خداوند، آزاد شو، اگر زندگي خوشبخت را مياز بندگي ) 1
  !كنخواهي، خويشتن را از بندگي غير خدا آزاد  ند را ميمتزندگي سعاديك چنانچه ) 2
  خواستي زندگي همراه با خوشبختي داشته باشي، نفست را از عبوديت غير االله رها كن! اگر مي) 3
  ر زندگي سعادتمند را مي خواهد!نفست بايد از بندگي غير خدا رها شود، اگ) 4

  »:كعين له نتعملا اللَّتينسمع الخفاّش يفوقُ سمع الإنسان و يحسب من اللبّونات و يري حوله بأذنيه الحادتين « - 77
، پيرامـون خـود را   هاي تيزش كه مثل دو چشم برايش هستند هاي پستانداري است كه با گوش اش، چند برابر شنوايي انسان است و از حيوان ) خفاش شنوايي1

  كند! رؤيت مي
  كنند! بيند كه براي او مثل يك چشم عمل مي آيد و اطرافش را با دو گوش تيزش مي ) شنوايي خفاش بالاتر از شنوايي انسان است و آن از پستانداران به حساب مي2
  كنند! بيند كه به مثل چشم برايش عمل مي اي تيزي ميه ) قدرت شنوايي خفاش بالاتر از شنوايي انسان است و آن از پستانداران است و با گوش3
 كند! بيند كه مثل چشم برايش كار مي هاي تيزي مي شود و با گوش ) شنوايي خفاش بالاتر از انسان است و از پستانداران برشمرده مي4

!يخرجِ القطُّ من غدُد تَحت بطنه سائلاً و يلعقُ جرحه مرات كثيرةً حتَّي تلَ« -78 روحالج گربه » تئَم...................... .  
  هايش التيام يابند! مكد تا زخم شود و زخمش را چند بار مي ) از غده زير شكمش مايعي خارج مي1
  ها خوب شود! زند تا زخم كند و زخم را بارهاي زيادي ليس مي هايي ترشح مي ) از زير شكمش غده2
  ليسد! ها بسيار زياد مي كند، سپس زخمش را تا التيام يافتن زخم ند خارج ميهايي مايع مان ) از زير شكمش، غده3
  ها بهبود يابند! ليسد تا زخم كند و چندين بار زخمش را مي هاي زير شكم خود مايعي را خارج مي ) از غده4

  »:الذّي يفيد البشر و مجالاتها تكون محددة!إلي  ةٍنوبل في كلّ سن ةُتمُنَح جائزَ« - 79
  هاي آن محدود است! كه زمينه رساند، درحالي به بشريت فايده ميهاي متعدد  دهند كه در زمينه زه نوبل را هر سال به كسي مييجا) 1
  باشد! هايش محدود مي و زمينه برد مي سوداز وي  هايي متعدد، هر سال در زمينه كه بشريت شود كسي داده مينوبل به وايز ج )2
  هاي آن مشخص است! رساند و زمينه كه به بشر سود ميشود،  كسي داده ميسال به  زه نوبل در هريجا )3
  !باشد شود و زمينه آن محدود مي ، داده ميرساند هاي متعددي به بشريت سود مي در زمينه ، به هركسي كهزه نوبل در هر ساليجا )4

  . ......................ها  دلفين»: جمع لتضربها بأنوفها الحادة!تحسب الدلافين سمكاَت القرش عدوا لها و حينما تهاجم علي إحدي منها، تت« - 80
  ها را بزنند! هاي تيز آن كه با بيني آيند بر اين آورد، همگي براي نجاتش گرد هم مي ها هجوم مي كه بر يكي از آن دانند و زماني ماهي را دشمن خويش مي ) سنگ1
  هاي تيزشان او را بزنند! شوند تا با دندان گيرد، بقيه دور هم جمع مي ها مورد حمله قرار مي وقتي يكي از آنپندارند، و  ها را دشمنشان مي ماهي ) كوسه2
  هاي تيزشان او را بزنند! شوند تا با بيني كند، جمع مي ها حمله مي پندارند، و وقتي كه به يكي از آن ها را دشمن خويش مي ماهي ) كوسه3
  هاي تيزشان او را بكشند! شوند تا با بيني شان كنار هم جمع مي آورد، همگي ها هجوم مي ها هستند، لذا وقتي به يكي از آن دشمن آن ها ماهي دانند كه كوسه ) مي4

  أ:الخطعين  - 81
  !شويد آن را ميآب  جسم، كه طور كند، همان پاك مي ها را آن الحسنات، كما أنّ الجسم يغسله الماء: برخي گناهان اعمال نيك ) بعض الذنّوبِ تطَُهرها1
  كند! هاي دريا را به روز روشن تبديل مي هاي زيبا تاريكي ) تحُولُ الأسماك الجميلةُ ظُلمات البحر إلي نَهارٍ مضيء: ماهي2
  ا تكان دهي؟تواني بدون حركت دادن جسم، سرت ر ) هل بإمكانك أن تحُرِّك رأسك بدِونَ أن يتحَرَّك جسِمك: آيا مي3
  هاي زيادمان و تفاهم با ديگران جبران كرديم! ) نحَنُ عوضنا نقَصنا بِمحاولاتنا الكثيرة و التَّفاهم مع الآخَرين: ما نقص خويش را با تلاش4

  الصحيح: عينِ - 82
  تان بخوري!أ لا تأملُ أن تعيش لتأكلَ من ثمرة الأشجارِ: آيا اميد نداري كه زنده بماني تا از ميوه درخ) 1
  كاريم كه ديگران از فوائد آن استفاده كنند!  : براي اين درختان را مييستفيد الآخرونَ من فوائدهاالأشجار ل لنغرسِ )2
  داري را مشاهده كرد كه خندان نهال گردو كاشت! شاهد أنوشروانَ مزارعاً يغرس فسيلة الجوزِ مبتسماً: انوشيروان مزرعه) 3
  از تو دفاع نخواهم كرد، مگر اينكه قوم خويش را به اسلام دعوت كني!إلا أن تدَعو قومك إلي الإسلامِ:  افع عنكلن أد ) 4

  »:اين كليد اتاقم نيست، لطفاً چهارصد و پنجاه را به من بده.« -83
  ذني أربعمئة و خمسين!) مفتاح الغرفة ليس هذا، رجاء خ2ُ  ) هذا ليس مفتاح غرفةٍ لي، من فضلك أعطني خمسمئة و أربعين!1
  ) ليس هذا مفتاح غرفتي، رجاء أعطني أربعمئة و خمسين!4  ) ليس مفتاح غرفتي هذا، من فضلك يعطني أربعمئة و خمسة!3
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 محل انجام محاسبات

 

) :أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص التاّلي ثم 84ـ  86** اقرأ النّص(  
تريد أنثاه أن تبيض (تخم گذارد) تذهب إلي عش آخر ليس فيه صاحبه. و تقذف بيضة  و عندما عشاًّلا يبني  الطاّئرهناك طائر باسم الكوكو؛ هذا «

صاحب العـش   المسكينهذا العمل عدة مراّت في كلّ موسم و عندما يأتي الطاّئر  تكرّربسرعة.  تخرج(تخم) واحدة خارج العش ثم تبيض مكانها و 
خـارج   الفـراخ بيوضه. فيرقد عليها إلي أن تخرج الفراخ. أول ما يفعله فرخ الكوكو هو دفع سـائر  فلا يلاحظ وجود بيضة كبيرة مختلفة اللّون بين 

كند) العش و  (ترك مي يغادرالعش لتسقط علي الأرض و تموت ليبقي وحده ليأكل الغذاء. صاحبا هذا العش يظناّن أنّه ابنهما فيطعمانه حتّي يكبر و 
. إلي فراخهما الموتي لا يلتفتان أسفل العش«  

84 - :حيح حسب النّصن الصيع  
  ) ليس فرخُ الكوكو كفراخ صاحب العش حجماً!2  ) أنثي الكوكو تبيض في عش آخر بدل عشّها!1
  ) عندما يشاهد الطاّئر صاحب العش بيضة مختلفة فيقذفها خارجاً!4  ) أنثي الكوكو تُغذيّ فرخها في عشّها!3

  الأخري خارج العش؟لماذا يرمي فرخ الكوكو الفراخ  -85
  ) لأنّها تختلف عنه تماماً!4  ) ليتناول كلّ الطّعام نفسه!3  عرف أنّها غريبة!) لأنهّ ي2  لطيّران منذ البداية!) لتتعلّم كلّها ا1

  عنوان للنّص: أنسبعين  - 86
  ) من غرائب الطيّور!2    ) كيف يطعم الكوكو فراخه!1
  حل نمو فراخ الكوكو!) مرا4  گذاري) الطيّور! ) موسم تبويض (تخم3

 **عرفي خطأالن ي87ـ  88: (في الإعراب و التّحليل الص(  
87- »شاًّ ـ تخرجـ  طائرٌ ـ عتكُرِّر:«  

  طائرٌ: اسم ـ مفرد مذكر ـ اسم الفاعل ـ معرب ـ مبتدأ مؤخّر و مرفوع) 1
  و منصوب» لا يبني«اسم ـ مفرد مذكر ـ نكرة ـ معرب / مفعول لفعل  عشّاً: )2
3(  للمخاطب ـ مزيد ثلاثي :فعل و مع فاعله / »إفعال«علي وزن » مصدره: إخراج«تخرج  
4( :ـ معلوم  تُكرِّر ـ للمفرد المؤنث الغائب ـ متعد ة/ فعلٌ فعلٌ ـ مضارعو الجملة فعلي  

  »:يلتفتان يغادر ـ لاالمسكين ـ الفراخ ـ « -88
  جمعه: المساكن ـ معرب / صفةاسم ـ مفرد مذكر ـ اسم المكان و  المسكين: )1
  الفراخ: جمع تكسير أو مكسر و مفرده: الفَرخ و هو مذكر ـ معرب / مضاف إليه و مجرور) 2
3 ( ة/ يغادر: من الأفعال المضارعة ـ مزيد ثلاثي من باب مفاعلة ـ متعدفعل و الجملة فعلي  
  فتعال) / فعل مع فاعله الجملة فعليةلا يلتفتان: مضارع ـ للمثني المذكر الغائب ـ مزيد ثلاثي (ا) 4

 )89ـ  95** عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التلية: (
  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعين  - 89

  الذّي يريد الوصولَ إليَ أهدافه! ) الحوادثُ المختَلفةَُ لا تُضعف عزم2  ) كانَ ألفرِد ولد في عامِ ألف و ثَمانمئةٍ و ثلاَثةٍَ و ثلاَثينَ في السويد!1
  ) استطَاع ألفرِد نوبل أن يخترَع المادة التّي لا تنَفجَرُ إلاّ بإِرادةِ الإنسان!4  ) أب نوبلِ قدَ أقام مصنَعاً لصناعةِ مادةٍ لكنهّ انهدم علي إبنه الأصغَر!3

  »:الإحسان هل جزاء الإحسان إلاّ«عين الصحيح في المفهوم  -90
  كنند توان خريد / خوباني در اين معامله تقصير مي ) صد ملك دل به نيم نظر مي2  ) نباشد همي نيك و بد پايدار / همان به كه نيكي بود يادگار1
  ار كمتر آيد) گفتم ز مهرورزان رسم وفا بياموز / گفتا ز خوبرويان اين ك4  ) مگر هست پاداش كردار نيك / يكي كار ديگر به جز كار نيك3

  :الخطأعين  -91
  العجوز عندما رأي الولد يسرقُ ثمار مزرعتها: انزَعج ....................) 2  : معزَّزاً ....................) عاد اللاّعب الفائزُ إلي بلاده 1
3 (.................... ابنه: ما أسرَع الشيّخ الذّي أكرَم 4  الوالد (.................... نفضالرّجالُ الواقفون من مكان الحادث بسرعة: ا  

  عين ما فيه الحال: - 92
  ) أمسِ اشتركَت في حفلة كبَيرةٍَ ما حضر فيها أصدقائي الأوفياء!2  ) الشبّاب المؤمنونَ يحفظون احترام الّذين جاهدوا في سبيل االله!1
  ) استشرِ العلماء المجدينَ في أموركِ حتيّ تذَوق طَعم النجّاح!4  ا لأمنا الحنونةَ غداً!) انتخَبَنا هديةً نفَيسةً مشتاقينَ حتيّ نُعطيه3

  :موصوفاًعين نائب الفاعل  - 93
 ) تُصحح المعلّمة الناشطة أوراق الطالبات بعد الامتحان!2  ) استيقظَ الطاّلب الكسَلان من نوم الغفَلة بعد الاستماع إلي إنشائي!1
3سرورينَ! ) نَزلتهم مم شَكروا ربة علي الناّس و هماويايران الجميل بواسطة لاعبٍ فاز في المباراة!4  الأنعم الس رفع علم (  
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  حالية:» الواو«عين ما فيه  - 94
  ) كثَُرت أدوات القتل و التخريب مع الأسف.2  ) إيران تُصدر النفط و تستفيد منه للشعب.1
  ) للحيوانات لغةٌ و تتفاهم معاً من خلالها.4  شاهدون المصائب.) حاولوا لأهدافكم و أنتم ت3

  فيه نون الوقاية: ليسعين ما  - 95
  ) إنّ الدلفين أنقذَنَي من الغرق في البحر.2  ) يا زميلتي لا تضمني من لا تعرفينه.1
  .) المشاكل لا تُضعفني للحصول علي النجاح4  الأسئلة! عنِ) المعلّم ينتخَبني للإجابة 3
  ))16تا  13دروس ) ـ پايه دهم (5تا  3دروس (پايه دوازدهم ( تاريخ

   است؟ درستموارد در ارتباط با وقايع و اقدامات دوران قاجار، كدام  - 96
  .ماند ناكام اروپايي كشورهاي سياسي نفوذ و نظامي تهاجم با مقابله درو  كشور يكپارچگي حفظ در شاه فتحعلي) الف
  .گذراند مي شكار و نقاشي شعر، سرودن به را وقتش تر بيش ،خود حكومت هاي سال يناول در شاه ناصرالدين) ب

  .ببندند كار به را خود نامحدود اختيارات و استبدادي قدرت هميشه و كامل طور به توانستند نمي عمل درج) شاهان قاجار 
  .داد رارق روسيه دولت حمايت تحت را خود گرجستان حاكمشاه،  د) در زمان حكومت فتحعلي

 د ـ) ب 4  د ـ) ج 3  ج ـ) الف 2  ب ـ) الف 1
  ؟بود نهادي چه قاجاردوره  يدر مراكز شهر ياجتماع زندگيآمده است و شالوده  نهيار در كدام گزقاجدر دوره  ديتول يها وهيش ،به ترتيب - 97

 / بازار ايلياتي ـ كالايي دولتي و خصوصيخرده  ـ شبانكارگي) 2  / مسجد كالايي دولتي و خصوصي خرده ـ ايلياتي ـ دهقانيبري  سهم) 1
 بازار / شبانكارگي ـ خصوصيكالايي دولتي و  خرده ـ دهقانيبري  سهم) 4  ايلياتي / مسجد خصوصي ـكالايي دولتي و  شبانكارگي ـ خرده) 3

  موارد از اقدامات نمايندگان دوره اول مجلس شوراي ملي است؟  كدام - 98
  اي تأسيس نيروي ژاندارمري) استخدام كارشناسان سوئدي برالف
  هاي خارجي و اقدام براي تأسيس بانك ملي ) رد دريافت وام از دولتب

  ايران اداري ـ ماليج) استخدام مورگان شوستر براي اصلاح امور 
  روسيه و انگلستان و رد آن 1907د) مخالفت قاطعانه با قرارداد 

  د ـالف  )4  ج ـب  )3  د ـب  )2  ج ـالف  )1
  شاه تصميم گرفت مجلس را براي هميشه تعطيل كند؟  قدامي، محمدعليدر پي چه ا - 99

 ) هجوم مردم به سوي مجلس در پي خودداري شاه از امضاي متمم قانون اساسي1
 هاي تهران شاه در يكي از خيابان ) سوءقصد نافرجام به محمدعلي2
  توسط يكي از طرفداران مشروطه السلطان امين اصغرخان علي ميرزا) ترور 3
  خواهان ) مداخلات انگلستان در امور مجلس شوراي ملي و حمايت از مشروطه4

  االله نوري شد؟ طلب، مأمور دستگيري شيخ فضل خواهان فرصت يك از مشروطه كدام - 100
 زاده يتق دحسنيس) 4  نيالمتكلّم ملك) 3  يخان ارمن پرمي) 2  ليصوراسراف رخانيجهانگ رزايم) 1

  دارد.  ....................هاي ارزشمندي درباره وضعيت ايران در دوران  است كه آگاهي ....................اثر  .................... - 101
  از مشروطه ـ عبدالرحيم خان طالبوف ـ پيش نيمسالك المحسن) 1
 از مشروطه ـ پس آخوندزاده يفتحعل رزايمبيگ ـ  ابراهيم هنام سياحت) 2
  از مشروطه طالبوف ـ پسـ عبدالرحيم خان  نيمسالك المحسن) 3
 از مشروطه ي ـ پيشا مراغه نيالعابد نيز حاجبيگ ـ  ابراهيم هنام سياحت) 4

 وصـل  همسـايه  بـه كشـورهاي   همچنـين  يكديگر و به را حكومت اصلي مراكز ها كه وسيع جاده ترين جاده از شبكه هخامنشيان مهم در دوران - 102
   كرد، چه نام داشت و توسط چه كسي احداث شد؟ مي

  داريوش بزرگ ـ) جاده ابريشم 4  كوروش بزرگ ـ) جاده ابريشم 3  بزرگ شاهي ـ داريوش) جاده 2  بزرگ شاهي ـ كوروش) جاده 1
  هاي اجتماعي درست است؟ ها به طبقات و گروه ساساني و اختصاص آن هاي دوره كدام گزينه درباره محل آتشكده -103

 ) آتشكده آذرفرنبغ در فارس، ويژه جنگجويان بود.2  بود. مهر در خراسان، مخصوص كشاورزان نيآذربرز) آتشكده 1
  ) آتشكده آذربرزين مهر در فارس به موبدان زرتشتي اختصاص داشت.4  ) آتشكدة آذرفرنبغ در خراسان به موبدان زرتشتي تعلق داشت.3

   اشكاني و پارتي دارند؟ هاي داستاني اصل و ريشه و منظومه ها كدام داستان - 104
 شب افسان ـ ويس و رامين ـ هزار و يك) هزار 2  بيژن و منيژه ـ درخت آسوريك افسان ـ) هزار 1
 يك شب ـ ويس و رامين ـ يادگار زريران) هزار و 4  زريران و منيژه ـ درخت آسوريك ـ يادگار) بيژن 3
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   ؟اي تأكيد كرده است شده در كاخ آپادانا، داريوش بزرگ بر چه نكته در لوح سنگ يادبود كشف -105
 نيت و تلاش خود را در راستاي برقراري عدل و مساوات در اقصي نقاط قلمروي هخامنشي به كار خواهد بست.) تمام 1
 گردد و قدرت به او تفويض خواهد شد. ) شوش به عنوان پايتخت اداري هخامنشيان پس از وي به خشايارشا واگذار مي2
 حظه كه خود را امانتدار لايقي نپندارد، خود را از قدرت خلع خواهد كرد.) قدرت از جانب اهورامزدا به وي امانت داده شده است و آن ل3
 ين بناي مجلل را با گردآوردن بنايان و كارگران ماهر و مصالح ساختماني عالي از سراسر امپراتوري ساخته است.ا) 4

  ))10تا  8دروس دهم () ـ پايه 3)و درس 32از ابتداي مديريت روستاها از (صفحه  2(پايه دوازدهم (درس  جغرافيا
   گيرد؟ كدام برنامه مورد بررسي قرار مي» ؟يابد توسعه كشاورزي بخش بايد كشور مناطق كدام در«در پاسخ به سوال  - 106

 ) آمايش سرزمين4  ) برنامه توسعه ملي3  ) برنامه طرح جامع2  ) برنامه توسعه كشاورزي1
  باشد؟  يهاي كدام نهاد م از برنامه» هاي هادي روستايي طرح«تهيه  -107

 هاي كشور ) شهرداري4  هاي كشور ) دهياري3  ) وزارت راه و شهرسازي2  ) بنياد مسكن انقلاب اسلامي1
  ؟ندارداشاره  ستميدوم قرن ب مهيونقل در ن به تحولات صنعت حمل نهيكدام گز -108

 متداول شد. يكيحل مشكل تراف يها برا ها و بزرگراه ساختن آزادراه) 1
 كردند. شيپرسرعت آزما يقطارها ديتول يرا برا ييها طرح ايسپانكشورها مانند ا يبرخ) 2
 داد. رييو خارج از شهرها را تغ يشهر يفضاها  انبوه خودرو، چهره دياختراع و تول )3
 شدند. ديتول نربريكانت يها يرو و كشتـ  رو يها يكشت) 4

 باشد؟ يم لومتريچند هزار ك رانينفت ا  لولهلوله است و طول خطوط  قيونقل از طر حمل بياز معا كي  كدام ،به ترتيب - 109
 14ـ  رمترقبهيدر حوادث غ اديداشتن به مراقبت ز ازين) 2  14ـ  آسيب رساندن زياد به محيط زيست) 1
 38ـ  قيطر نياز ا عاتيمقرون به صرفه نبودن انتقال ما) 4  38ـ  ها لوله رياحداث و تعم يفراوان برا يگذار هيبه سرما ازين) 3

  هاي مطرح شده، كدام مورد به موضوع درستي اشاره دارد؟ ه به عنوان كشتيبا توج - 110
  هاي رو ـ رو ج) كشتي    بر هاي فله ب) كشتي    هاي كروز الف) كشتي

 اند. از نظر اندازه استاندارد هستند و سرعت حمل و ظرفيت حمل كالاها را به ترتيب افزايش و كاهش داده» ج«هاي مورد  ) كشتي1
 شود. اي در انتقال كالاهايي مانند نفت، گاز، مواد پتروشيمي و غلات استفاده مي همانند حمل و نقل لوله» ب«مورد هاي  ) كشتي2
 هاي مسافربري هستند كه با وجود سرعت زياد، از مبدأ و مقصد مشتركي برخوردارند.  از جمله كشتي» الف«هاي مورد  ) كشتي3
 روند. هاي غيرمسافربري و حمل كالا به شمار مي ترين كشتي از مهم» الف«برخلاف مورد  و» ج«همانند مورد » ب«هاي مورد  ) كشتي4

گاز را در ميان  و  ترين خطوط لوله نفت طولاني ....................بود و كشور  ....................در ايران، احداث  سراسرياحداث خط لوله  درگام  نينخست -111
  ؟كشورهاي عضو اوپك دارد

 ) چابهار به تهران ـ عراق4  ) چابهار به تهران ـ ايران3  ) آبادان به تهران ـ عراق2  ادان به تهران ـ ايران) آب1
   دارد؟ مغايرتكدام عبارت با تقسيمات داخلي كشور ما  - 112

 شود. هر دهستان از چند روستا تشكيل شده است و توسط دهدار اداره مي) 1
 شود. و توسط شهردار اداره مي هر شهرستان از چند شهر تشكيل شده است) 2
 شود. دار اداره مي هر بخش از چند دهستان تشكيل شده است و توسط بخش) 3
  شود. مي هر استان از چند شهرستان تشكيل شده است و توسط استاندار اداره ) 4

  ؟ سازد يم مواحد را فراه يا در سامانه و شبكه يزير و برنامه يرسان امكان خدماتكدام واحد تقسيمات كشوري  -113
  ) دهستان4  ) بخش3  ) شهرستان2  ) استان1

بـه چـه    1395هاي روستايي است و شهر بر طبق گزارش مركـز آمـار ايـران در سـال      م گزينه، همه موارد از اجزاي سكونتگاهكدادر  به ترتيب - 114
  شود؟ هايي گفته مي سكونتگاه

 هزار نفر 10بالاي  هاي هتفريحي ـ سكونتگاهاي  معابر، مكان  ها، مساجد، شبكه ) كاشانه1
 داراي شهرداري  هاي شبكه معابر ـ سكونتگاههاي عمومي، مزارع،  ها، مكان ) چراگاه2
 هزار نفر 10بالاي  هاي ها ـ سكونتگاه راهها، شبكه معابر يا  هاي عمومي، مساجد، ميدان ها، مكان ) باغ3
  داراي شهرداري هاي ـ سكونتگاهدرماني ها، بازار و مراكز  ها، ميدان ها، خيابان ) كاشانه4
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   است؟ نادرستكدام گزينه  -115
 اند. داده يرا در خود جا يصنعت يها از كارخانه يانبوه رانيا يو مركز يشرق ينواح) 1
  .ستين كساني رانيدر ا يصنعت يها قدرت يپراكندگ) 2
 .ابنديخود توسعه  يو انسان يعيطب يها با توجه به امكان ديهمه مناطق با) 3
 توجه كامل نشده است. رانيدر ا يطيمح يها تيبه توان و ظرف )4

  ))9تا  7دروس ) ـ پايه يازدهم (5و  4دروس (پايه دوازدهم ( فلسفه و منطق
  كند؟ يك از معاني اتفّاق اشاره مي باشد و به كدام عبارت زير بيانگر ديدگاه كدام انديشمند مي - 116

»مادات ريز تجزيهها و ذ دهنده جهان، اتم ه تشكيله اوليدر اثر برخوردهاي اتفّاقي، عناصـر اصـلي عـالم     كهناپذير و غيرقابل تقسيمي هستند  ر
  »طبيعت شكل گرفته است.

  ) دموكريتوس ـ معناي اول4  ) هراكليتوس ـ معناي سوم3  ) دموكريتوس ـ معناي سوم2  ) هراكليتوس ـ معناي اول1
مانند آب كافي، نور، اكسيژن و خاك مناسب مهيا شده باشد لكن به دليل آفت، بذر رشـد نكنـد،   چنانچه تمامي شرايط لازم براي رشد يك بذر  - 117

  كداميك از معاني اتفّاق رخ داده است؟
  كدام ) هيچ4  ) معناي چهارم3  ) معناي دوم2  ) معناي اول1

ر اثر سقوط تير برق كشته شد و هيچ گزارشي از كشته اي كه در استان هرمزگان رخ داد تنها يك نفر د در اثر زلزله 1400آبان  23عصر يكشنبه  -118
يك از معـاني اتّفـاق    زماني سقوط تير برق با حضور شخص مذكور در آن محل، با كدام اند منتشر نشد. هم شدن افرادي كه داخل منزل خود بوده

  هماهنگ است؟
  ) معناي چهارم4  ) معناي سوم3  ) معناي دوم2  ) معناي اول1

  ايم؟  ف داروي سرماخوردگي انتظار درمان افسردگي را داشته باشيم، كدام معناي اتفّاق را تأييد كردهچنانچه از مصر - 119
  ) معناي چهارم4  ) معناي سوم3  ) معناي دوم2  ) معناي اول1

  شد؟ در يونان باستان چه ناميده مي» خورشيد و هنر و موسيقي«و » داري عفت و خويشتن«، »آسمان و باران«به ترتيب خداي  - 120
  ) آپولون ـ زئوس ـ آرتميس4  ) آپولون ـ آرتميس ـ زئوس3  ) زئوس ـ آرتميس ـ آپولون2  ) زئوس ـ آپولون ـ آرتميس1

  كند؟ و كدام معناي اتّفاق را رد مي است عبارت زير متعلق به كداميك از فلاسفة يونان باستان - 121
  »گيرد. ميدار است و بر اساس حكمت و براي هدفي خاص صورت  كار خداوند هدف«
  ) سقراط ـ معناي سوم4  ) افلاطون ـ معناي دوم3  ) سقراط ـ معناي دوم2  ) افلاطون ـ معناي سوم1

  :به جزتمامي عبارات زير متعلّق به افلاطون است  -122
  ) كلّ جهان در زير فرمان عقل قرار دارد.2  هاي ديگر خداوند است. ) مثال خير و صانع هر دو، نام1
  د.شو پرتو مثال خير داراي حقيقت مي) همه چيز در 4  وعي هستي وجود دارد كه پيوسته ثابت است.) در سوي ديگر، ن3

  باشد و از ميان اين دو برهان كداميك مشهور است؟ مي ....................متعلّق به » حركت«و » درجات كمال«هاي  برهان -123
  ) ارسطو ـ حركت4  ـ حركت) افلاطون 3  ) ارسطو ـ درجات كمال2  ) افلاطون ـ درجات كمال1

  كند؟ توصيف مي» خير و جمال و زيبايي«كداميك از فلاسفه، خداوند را  -124
  ) دكارت4  ) سقراط3  ) افلاطون2  ) ارسطو1

  داند، زيرا معتقد است: گرا در مورد خداوند را نامعتبر مي هيوم دلايل دكارت و ديگر فيلسوفان عقل - 125
  مستقل از تجربه شناخت معتبري داشته باشد. دتوان ) عقل نمي2  بالذات را ندارند. الوجود ) اين براهين توانايي اثبات واجب1
  توان به كمك دلايل تجربي وجود خداوند را اثبات كرد. ) تنها مي4  كنند. هاي ارائه شده صرفاً وجود نظم را اثبات مي ) برهان3

  ؟نيستكدام يك جزء مقدمات برهان حركت  -126
  ) در عالم طبيعت حركت وجود دارد.2    ك است.) هر متحركّي نيازمند محر1ّ
  ) محركّي وجود دارد كه خودش حركت ندارد.4    ) تسلسل از نظر عقلي محال است.3

  كدام عبارت با برهان اخلاقي كانت سازگار است؟ -127
  كند. ) انسان را دعوت به رعايت اصول اخلاقي مي2  گيرد. ) وجود اختيار در انسان را فرض مي1
  كند. ماوراي طبيعت را اثبات مي ) به كمك دلايل تجربي وجود جهان4  كند. خداوند را اثبات مي ) ضرورت وجود3
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  است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص ابزار حس  - 128
  شناسيم. ها و تمايزها را مي ) به كمك اين ابزار تفاوت1
  شويم. گانه با عالم هستي آشنا مي ) به كمك حواس پنج2
  شناسيم. ها را مي هاي آن ري از موجودات و ويژگي) به كمك اين ابزار بسيا3
  دهد. ) گاهي در شناخت حسي خطا رخ مي4

  :به جزهاي زير حاصل شناخت تجربي است  تمامي يافته -129
  الوجود بالذات است. ) خداوند واجب2    اي نيازمند علت است. ) هر پديده1
  كند. اخت عمل مي) طبيعت همواره يكنو4  اي علت ويژه و خاصي دارد. ) هر پديده3

  :به جزتمامي موارد زير از فوايد شناخت عقلي است  -130
  هاي زندگي ) استوار ساختن پايه2  هاي سودمند دربارة كل هستي ) به دست آوردن يافته1
  ) پي بردن به اسرار و رموز طبيعت4  هاي مختلف ) ايجاد مبنا براي دانش3

  باشد؟ دام انديشه وي ميانكار وجود حركت در جهان توسط پارمنيدس، نتيجة ك -131
  اعتباري شناخت حسي به دليل خطاهاي آن ) بي2  ) معتبر دانستن شناخت عقلي در كنار شناخت حسي1
  اعتباري شناخت عقلي ) اعتبار شناخت حسي و بي4    ) اعتقاد به ثبات و پايداري جهان3

  ؟نيستكدام گزينه درباره عقايد پروتاگوراس درست  -132
  ) اگر هم حقيقتي هست، نسبي است.2  دانست. ن يك ابزار شناخت معتبر مي) او حس را به عنوا1
  ) شناخت هر فردي براي خودش اعتبار دارد.4  ) درك انسان از حقيقت، معيار حقيقت است.3

  كدام عبارت بيانگر نظر دكارت است؟ - 133
  آورد. اه حس و تجربه به دست نميها را از ر ) قوه ادراكي انسان تصوراتي مانند زمان و مكان را نزد خود دارد و آن1
  ها است. ) اعتقاد به اموري مانند خدا، جزء ساختارهاي ذهني و ذاتي انسان2
  شود. هاي ما بدون استفاده از هر نوع تجربه و مقدم بر آن درك مي ) بخشي از معرفت3
  دارد.ها به عقل يا تجربه علمي نياز ن هاي ذاتي اموري شهودي هستند كه درك آن ) معرفت4

  باشد؟ عبارت زير بيانگر ديدگاه كدام انديشمند مي -134
  »كند. مادي است كه شبيه يك دستگاه مكانيكي، مثل موتور اتومبيل، كار مي هذهن بشر يك ماشين پيچيد«
  ايمانوئل كانت )4  ها داروينيست )3  كارل ماركس )2  توماس هابز )1

  پيروي كرده است. ....................انسان است و در اين عقيده از  ....................نطق مربوط به  هاز نظر ارسطو قو - 135
  سقراطـ  نفس )4  افلاطونـ  نفس )3  افلاطونـ  بدن )2  سقراطـ  بدن )1
 )7تا  4دروس ( اقتصاد

  است؟ نادرستهاي اقتصادي  كدام گزينه در خصوص انواع نظام -136
گيـرد، عـدالت و تـوازن     اقتصادي قرار مـي  چه مبناي تعاملات هاي حكومت بلكه آن زادي بازار، نه دخالت) در نظام اقتصادي اسلامي نه سرمايه اصل است، نه آ1

  اجتماعي است.
است نيروي حيات اقتصادي ناشي از كار مولد است كه بعضي مواقع توسط دولت يا كارگران و يا ديگـر بـازيگران اقتصـادي     معتقد يسمسمارك) نظام اقتصادي 2

  گيرد. شكل مي
هـا   گـذاري وضـع شـود. آن    فرما هستند و هيچ محدوديت بيروني نبايد بر ساز و كـار قيمـت   عرضه و تقاضاي بازار بر اقتصاد حكم ،) در نظام اقتصادي بازار آزاد3

  كنند. ها نيز دفاع مي همچنين از ايده تجارت خارجي و كاهش تعرفه
  شود.  ظلم و ستم گرفته ) طبق تفكر سوسياليسم مالكيت بايد اشتراكي باشد تا جلوي4

  باشند؟ دهنده كارايي مي چرا نقاط روي منحني مرز امكانات توليد نشان - 137
  شود. دقيقاً روي همان منحني تغيير مكان بدهد، باعث ايجاد ناكارايي شده و در نتيجه عدم مطلوبيت ايجاد مي ،اگر يك نقطه روي منحني مرز امكانات توليد )1
  شود وضع ديگران بدتر شود يا مقدار توليد كالاي ديگر كاهش يابد. ي) تغيير اين نقاط باعث م2
  كنند. نقاط آرزويي و غير قابل دسترس را نمايان مي ،دهند و نقاط داخل منحني وري صد در صد را نشان مي بهره ،) نقاط روي منحني3
  در حالت عدم كارايي خواهيم بود. ،) اگر خارج از منحني قرار بگيريم4
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5,هاي حفاري نفت را به ازاي هر ليتر برابر  ليد روغن موتور خودرو به اين صورت است كه ابتدا شركتمراحل تو - 138 كننـد.   تومان استخراج مي 000
وليدكننده هاي ت پالايشگاه به شركت و پس از توليد محصولات مختلف نفتي، لوبكات حاصل ازشود  شده وارد پالايشگاه مي سپس نفت استخراج 

12,روغن موتور با قيمت هر ليتر 16,را با قيمت ها روغن موتور يك ليتري  شود. اين شركت تومان ارسال مي 000 تومان وارد بـازار كـرده و    300
18,نهايتابًه قيمت پاسـخ  درصد باشد به سوالات زيـر   5ماليات بر ارزش افزوده هر مرحله برابر با  رسد. اگر كننده مي تومان به دست مصرف 200

  اند.) دهيد: (اعداد داخل مسئله بدون ماليات بر ارزش افزوده محاسبه شده
  شده در مرحله سوم چقدر است؟ ماليات بر ارزش افزوده جمع آوري الف)

  ب) خالص ماليات بر ارزش افزوده در مرحله دوم چقدر است؟
  250ـ  215) 4  350ـ  815) 3  250ـ  815) 2  350ـ  215) 1

  است؟ نادرستكدام گزينه  -139
  ) در بازار ممكن است مبادلات به شكل حضوري و حقيقي نباشد و به صورت مجازي صورت گيرد.1
  اند. ها فروشنده ) در بازار عوامل توليد، خانوارها خريدار و بنگاه2
  كنند. يه و كارآفريني را براي توليد كالاها و خدمات ارائه مي) خانوارها زمين، نيروي كار، سرما3
  شود. مي  گفته» بازار«كنندگان) هر چيزي در هر جايي  ) به مجموعه خريداران (تقاضاكنندگان) و فروشندگان (عرضه4

 كند.) را نمايان ميوضعيت فعلي شركت  Cباتوجه به منحني مرز امكانات توليد رو به رو به سوالات زير پاسخ دهيد. (نقطه  - 140
  كند؟ الف) در صورت افزايش منابع توليد، منحني مرز امكانات توليد چه تغييري مي

  كدام است؟  Aبه  Bب) هزينه فرصت انتقال از نقطه
  واحد شكلات 6دهد. ـ  به سمت منحني مرز امكانات توليد، تغيير مكان مي C) نقطه 1
  واحد آبنبات 6شود. ـ  منتقل مي) منحني مرز امكانات توليد به سمت راست 2
  واحد آبنبات 6دهد. ـ  به سمت منحني مرز امكانات توليد، تغيير مكان مي C) نقطه 3
  واحد شكلات 6شود. ـ  ) منحني مرز امكانات توليد به سمت راست منتقل مي4

  هاي زير پاسخ دهيد. شبه پرس مقابلبا توجه به جدول   - 141
  الف) بيشترين درآمد توليد كننده چقدر است؟

13,در سطح قيمتب) ميزان مازاد تقاضا نسبت به تعادل    تومان چقدر است؟ 000
13,ج) ميزان مازاد عرضه در سطح قيمت   تومان چقدر است؟ 600

13,كننده در سطح قيمت د) ميزان پرداختي مصرف   باشد؟ چقدر ميتومان  600
1(,281 272,واحد ـ 9واحد ـ  4تومان ـ  600   تومان 000
2(,214 149,واحد ـ 9واحد ـ  4تومان ـ  400   تومان600
3(,281 272,واحد ـ 4واحد ـ  9تومان ـ 600   تومان000
4(,214 149,واحد ـ 4واحد ـ  9مان ـ تو400   تومان600

  دهد؟ كدام گزينه رابطه درآمد و مصرف كالاي پست را نشان مي -142

1(  2(  3(  4(  

  ؟باشد نمي كدام يك از موارد زير از مراحل دستيابي به استحكام اقتصادي -143
  ادراتي خود را گوناگون كنيد.مين كالاهاي وارداتي و يا بازارهاي فروش كالاهاي صهاي تأ ) راه1
  ) از وضعيت تك محصولي فاصله بگيريد.2
  هاي مهم و اساسي را در داخل كشور فراهم كنيد.د، اقتصادي امكان تأمين برخي نيازهاي جدي ) با خلق مزيت3
  داقل برسانيد.حبه جهت كسب استقلال اقتصادي، مراودات اقتصادي با ديگر كشورها را به ) 4

  مان)قيمت (تو  مقدار عرضه  مقدار تقاضا
22  8  ,12 800  
20  11  ,13 000  
18  13  ,13 200  
16  16  ,13 400  
11  20  ,13 600  
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   ها برابر باشد، به سوالات زير پاسخ دهيد. جدول مقابل و فرض اينكه عوامل توليد كشورها يكسان و قيمتبا توجه به  -144
  الف) كدام كشور در توليد نان مزيت مطلق دارد؟

  است؟ در كدام محصول داراي مزيت نسبي  Bب) كشور
  كدام تحليل در اين باره صحيح است؟ ارزان باشد، Cج) اگر نيروي كار در كشور 

  
  
1 (A شود در آينده مزيت مطلق خود را از دست بدهد. ـ نان ـ توليد كاهش پيدا كرده و باعث مي  
2 (C شود احتمال فروش كالا افزايش يابد. ـ شير ـ توليد افزايش پيدا كرده و باعث مي  
3 (A شود احتمال فروش كالا افزايش يابد. ن ـ توليد افزايش پيدا كرده و باعث ميـ نا  
4 (C شود در آينده مزيت مطلق خود را از دست بدهد. ـ شير ـ توليد كاهش پيدا كرده و باعث مي  

,كه داشت است. او هنگام عبور از مرز، كالا را در گمرك نگه  كيلوگرم توتون از پاكستان وارد كرده 1000تاجري  - 145 ,123 700 تومان بابت حقوق  000
,به دليل ماهيت اين كالا امور مالياتي و بعد از آن سازمان كندي پرداخت و عوارض گمرك ,283 450 بر مصرف در نظر گرفـت.    تومان ماليات 000

,ه مبلغدرصد) ب 5او قصد دارد هر كيلوگرم توتون را با ماليات بر ارزش افزوده ( ,4 200 تومان بفروشد. اين بازرگان مجموعاً چقـدر ماليـات    000
  كند؟ غير مستقيم پرداخت مي

1(, ,407 360 ,)2  تومان 000 ,617 150 ,)3  تومان 000 ,607 150 ,)4  تومان 000 ,605 150   تومان 000
  باشد؟ دهنده وظايف دولت در اقتصاد مي زينه نشانكدام گ -146

  گيري سعي در گسترش نفوذ خود در صنعت دارد. باشد و با ماليات ) دولت به عنوان يك بازيگر اقتصادي خود ناظر عملكرد ديگر بازيگران اقتصادي مي1
  پردازد. نين به ارائه و تامين كالاها و خدمات عمومي ميچ باشد و هم ) ناظر اصلي روابط اقتصادي بين بازيگران اقتصادي در فضاي بازار مي2
  اقتصاد دارد.سازي  گيري سعي در خصوصي بخشد و با كاهش ماليات و مبادلات را بهبود مي و اجراي حقوق مالكيت، امنيت خريد و فروش ) دولت با تعريف3
  خود جلوگيري كند.باشد و از حضور اقتصادي  كننده در بازار داشته ) دولت بايد نقش كنترل4

  ؟باشد نميگيري  كدام گزينه از اهداف دولت در خصوص ماليات -147
  هاي مطلوب هاي نامناسب و تشويق فعاليت ) كاهش فعاليت2    ) افزايش درآمد دولت1
  الملل ) گسترش روابط بين4  هاي اقتصادي و اجتماعي ) كاهش نابرابري3

3,بلغشود كه نهايتاً به م مرحله توليد مي 5كالايي طي  -148 % 9لـه  رسد. اگر ماليات بر ارزش افزوده هـر مرح  تومان به دست مصرف كننده مي  815
  تومان باشد، آنگاه كالا در انتهاي مرحله سوم چقدر است؟ 500و  775مراحل پنجم و چهارم به ترتيب   باشد و مبلغ ارزش افزوده

1 (2000  2 (2100  3 (2540  4 (2768  
  به شرح زير است: Bو  Aهاي توليد محصولات مختلف براي دو كشور  هزينه -149

  باشد؟ كدام گزينه در خصوص اطلاعات ارائه شده، صحيح مي
  باشد. توليد دارو ميA ) مزيت مطلق كشور 1
  باشد. توليد دارو مي A) مزيت نسبي كشور 2
  باشد. توليد دارو ميB لق كشور ) مزيت مط3
  باشد. توليد مسكن مي B) مزيت نسبي كشور 4

  پاسخ صحيح موارد زير را مشخص كنيد. -150
  است.  بوده ....................و  ....................كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل تشكيل شد و نتيجه آن تشكيل  ....................الف) در سال 

واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي  اساس آنرا در مجلس خود تصويب كرد كه بر ، قانوني....................انگلستان در سال  ب) كشور
  يا چيني به كشور را ممنوع اعلام كرد.

  1701ـ بانك جهاني توسعه ـ صندوق بين المللي پول ب)  1944) الف) 1
  1794جهاني ـ بانك جهاني توسعه ب) ـ سازمان تجارت  1944) الف) 2
  1794ـ بانك جهاني توسعه ـ صندوق بين المللي پول ب)  1947) الف) 3
  1701ـ صندوق بين المللي پول ب) سازمان تجارت جهاني ـ  1947) الف) 4

  توليد         
  نان  شير  شكلات  كشور

A 140  60  120  
B  80  190  115  
C  100  83  150  

  محصول           
  كشور

  مسكن  دارو

A 200  120  
B  100  135  
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي ـ پایه دوازدهم (1402/10/22)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

شیمی
دیفرانسیل

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 4

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2 ـ فصل 3 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 3 و فصل 4 (درس 1)

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 (درس 1) 

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2 (کل دروس) ـ فصل 3 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل 1 ـ فصل 2 (درس 1)

 

دروس 1 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

دروس 1 تا 5

فصل هاي 1 تا 4زمین شناسی

دروس
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

7

8

ریاضی و آمار

علوم و فنون ادبی 

زبان عربی (اختصاصی)

تاریخ  

جغرافیا

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

اقتصاد 9

روان شناسی

1

21

46

61

20

45

60

75

76

96

106

116

136

95

105

115

135

150

پاسخ نامه
آزمون گروه آزمایشی علوم انسانی

دوره اي دوازدهم انسانی ـ پیشروي

آزمون آزمایشی پیشروي 4

جمعه 1402/09/24

DOA12E06کدآزمون: 
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 »1«صفحه                                                                                                                                            پيشرويي آزمايشآزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي و آمار

اي كمتر  اي هر چه فراواني داده نادرست است. در نمودار دايره» ب«ـ فقط مورد » 2«گزينه  -1

  اي نيز كمتر است. باشد. زاويه مربوط به آن داده در نمودار دايره
  سان)ـ نمودارهاي آماري) (آ هها، نمودارهاي يك متغير (يگانه) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ نمايش داده

بيشـترين   داراياسـت زيـرا    3ـ بيشترين فراواني مربوط به افراد با سطح مهارت » 2«گزينه  -2

  درصد فراواني هستند:

x x  
    


30 30 360 108

100 360 100
   

  ها، نمودارهاي يك متغيره ـ نمودارهاي دايره اي) (متوسط) (سراسري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ نمايش داده

دهد. ده داده داريم  يكبار تكرار هر داده را نشان مي اي ر نقطه در نمودار نقطهـ ه» 2«گزينه  -3

  ها به ترتيب هستند.) كه ميانه برابر است با : ( داده

 
  

ــم 12 داده پنج ــم12 12 داده شش
2 2

  ميانه 

  و ميانگين برابر است با :

( ) ( ) ( ) ( ) ( )x         


4 11 2 12 2 13 1 14 1 15
10

   

/   
  

44 24 26 14 15 123 12 3
10 10

   

  و ميانه برابر است با: تفاضل ميانگين

/ / 12 3 12 0 3   
ها، نمودارهاي يك متغيره ـ نمودار نقطه اي، ميـانگين    (يگانه) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ نمايش داده   

  و ميانه) (متوسط)

  ـ  » 1«گزينه    -4
  )متوسط) (خه آماردوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل ـ چرپايه ) (يگانه(

  است. (زيرا بيشترين فراواني را دارد.) براي يافتن ميانگين داريم: 7ها عدد  ـ مد داده» 1«گزينه - 5

( ) ( ) ( ) ( ) ( )x         


   
1 2 3 5 5 10 7 20 9 3

2 5 10 20 3
  

/   
  

2 15 50 140 27 234 5 85
40 40

   

   :زوني مد از ميانگين برابر است باف

/ / 7 5 85 1 15   
  ها، نمودارهاي يك متغيره ـ نمودار خط شكسته) (متوسط) ارم ـ درس اول ـ نمايش داده(يگانه) (پايه دهم ـ فصل چه

ـ از آنجا كه متغير مورد نظر شيوه رفت و آمد است و از نـوع عـدد نيسـت پـس     » 2«گزينه -6

هـا وجـود دارد پـس مقيـاس آن      متغير كيفي است و از آنجا كه نوعي ترتيب در ايـن شـيوه  

  ترتيبي است.
  ) (متوسط)چرخه آمارـ  چرخه آمار در حل مسائلـ  سوم ـ درس اول دهم ـ فصلدواز(پايه ) كتاب درسي(

  در نمودار حبابي رابطه زير برقرار است : ـ» 4«گزينه  -7

A

B

A A rx
B B r


  



2

2
ــوم  ــير س ــيزان متغ ــره م  مساحت داي

ــره450 ــوم  مساحت داي ــير س ــيزان متغ  م
   

r r B BA B

B B

( r ) rx x
(r ) r

   
2 22
2 2

2 4
450 450

   

x x    4 4 450 1800
450

   

  ها، نمودارهاي چند متغيره ـ نمودار حبابي) (دشوار) ـ نمايش داده (يگانه) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم

  ـ» 4«گزينه  -8

  
40 80 32

100
 Aمقدار  

  
30 50 15

100
 Bمقدار  

  32 15  Bو  Aمجموع مقادير  47

 رهاي چند متغيره ـ نمودار راداري) (متوسط)ها، نمودا (يگانه) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ نمايش داده

  

  ـ » 3«گزينه  -9

    11 17 4 8   تعداد كل افراد 40

   Oتعداد افراد داراي گروه خوني  8

/  
8 1 0 20
40 5

  باشد. Oكه فرد انتخاب شده داراي گروه خوني  احتمال آن 

  اي، احتمال) (متوسط) ـ نمودارميله نمودارهاي يك متغيرهفصل چهارم ـ درس اول ـ (يگانه) (پايه دهم ـ 

  اي اين آزمايش: ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه» 2«گزينه-10

n(s)    2 2 6 24   

  ظاهر شود به صورت زير است : 3ها يكسان و تاس عدد مضرب  حالاتي كه سكه

A {( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , )} n(A)  3 6 3 6     ر ر           ر ر                     پ پ     پ پ    4

n(A)p(A)
n(s)

  
4 1
24 6

   

  ) (متوسط)هاي مركب پيشامدـ  آمار و احتمال، احتمالـ  دوم ـ درس اول دهم ـ فصلدواز) (پايه يگانه(

سـيب از   3اي برابر است با تعـداد حـالات انتخـاب     اعضاي فضاي نمونه دـ تعدا» 3«گزينه  -11

  سيب: 15مجموع 

! !n(s)
! ! !

    
        

15 15 15 14 13 12 455
3 12 3 12 3 2 1

   

  هاي سالم بيشتر باشد كه بايد دو حالت در نظر گرفت: ست كه تعدا سيبو پيشامد مطلوب آن ا

  دار: سيب لكه 1سيب سالم و  2 )الف

!
!

     
             

10 5 10 9 8 5 45 5 225
2 1 8 2 1

   

  سيب سالم: 3ب) 

! !
! ! !

    
       

10 10 10 9 8 7 120
3 7 3 7 3 2 1

   

n(A)p(A)
n(s)


   

225 120 345 69
455 455 91

   

  دوم ـ آمار و احتمال، احتمال ـ احتمال) (دشوار)تمرين كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (

 اي پرتاب دو تاس:   ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه» 4«گزينه -12

n(s)   6 6 36   

  كنيم: حال از پيشامد متمم استفاده مي

Aيا بيشتر گردد. 25 ده ش ضرب اعداد رو حاصل    

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  5 5 5 6 6 5 6 6   

p(A) p(A )    
1 81 1
9 9

   

  )متوسط) (احتمالـ  آمار و احتمال، احتمالـ  دوم ـ درس اول دهم ـ فصلدواز) (پايه يگانه(

 كارت: 6كارت از  2اي برابر است با تعداد حالات انتخاب  ـ تعداد اعضاي فضاي نمونه» 2«گزينه - 13

! !n(s)
! ! !

   
        

6 6 6 5 4 15
2 4 2 4 2 1

   

)رت زوج موجودكا 3حال بايد از بين  , , )6 4   كارت انتخاب كنيم: 2 2

n(A)
 

  
 

3
3

2
   

n(A)p(A)
n(s)

  
3 1

15 5
   

  )متوسط) (احتمالـ  آمار و احتمال، احتمالـ  دوم ـ درس اول دهم ـ فصلدواز) (پايه سراسري(

گيـري   ه بر توافق درباره چگونگي  انـدازه ريزي (گام دوم) علاو در مرحله طرح و برنامهـ » 1«گزينه - 14

شود. و در مرحله  گيري مي گيري نيز تصميم هاي مورد نظر، درباره اندازه نمونه چگونگي نمونه متغير

  دهيم. را تحليل كرده و نتايج  را ارائه مي  ها تحليل داده (گام چهارم) داده
 )آسان) (هاي چرخه آمار گامـ  چرخه آمار در حل مسائلتمال، ـ آمار و اح سوميگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (
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  پيشرويمايشي آزآزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

  كنيم : را مرتب مي ها ـ ابتدا داده» 2«گزينه -15

{, , / , , / , , , / ,
 نيمه اول داده ها    نيمه دوم داده ها    ميانـــه

12 13 14 5 15 15 5 17 18 18 5 201442443 1442443   

  هاي اول و سوم هستند. اي چارك دانيم كه ابتدا و انتهاي جعبه در نمودار جعبه  تا داده داريم. مي 9

/ /Q / Q / 
   1 3

13 14 5 18 18 513 75 18 25
2 2

   

ها را  داخل جعبه هستند. كه بايد انحراف معيار آن 25/18و كمتر از  75/13ها بيشتر از  ادهد

  پيدا كنيم:  

/ , , / , ,
/ /x    

  

14 5 15 15 5 17 18
14 5 15 15 5 17 18 80 16

5 5
   

( / ) ( ) ( / ) ( ) ( )

/ / / / / /

        
 

   
      

2 2 2 2 22 14 5 16 15 16 15 5 16 17 16 18 16
5

2 25 1 0 25 1 4 8 5 1 7 1 7 1  انحــراف معيــار3
5 5

;

   

هــا، نمودارهــاي يــك متغيــره ـ نمــودار    ) (پايــه دهــم ـ فصــل چهــارم ـ درس اول ـ نمــايش داده      سراســري(

  )اي)(دشوار جعبه

تـايي انتخـاب   nهـاي   توان نمونه ، تعداد حالاتي كه ميNاي به اندازه  ـ از جامعه» 1«گزينه  -16

برابر كنيم
N
n

 
 
 

  است: 

! !
( )! ! !

    
        

18 18 18 17 16 15 816
3 18 3 3 15 3 2 1

   

  ار) (متوسط)هاي چرخه آم يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ آمار و احتمال، چرخه آمار در حل مسائل ـ گام(

گيـري   بايـد دربـاره چگـونگي انـدازه     ريـزي (گـام دوم)   ـ در مرحله طرح و برنامه» 2«گزينه -17

اسـت   جا چون اندازه گيري با دو واحد متفاوت انجام شده متغيرها تصميم گيري كرد. در اين

  است. پس اشكال در اين مرحله رخ داده

ـ   چرخـه آمـار در حـل مسـائل    ـ آمـار و احتمـال،     سومدرس  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول  ـ كتاب درسي با تغيير(

  )آسان) (هاي چرخه آمار گام

) بنـابراين  73هـا داده دورافتـاده وجـود دارد و (داده     جـا كـه بـين داده    ــ از آن » 3«گزينه -18

كننـده   گمـراه  توانـد  ميانگين (معيار گرايش به مركز) و انحراف معيار (معيار پراكندگي) مـي 

بايد از ميانه بـه عنـوان معيـار گـرايش بـه      ها اكتفا كرد. بنابراين  تنها به آن توان باشندو نمي

  مركز و دامنه ميان چاركي به عنوان معيار پراكندگي استفاده كرد.

معيارهاي گرايش بـه  ـ   چرخه آمار در حل مسائلـ آمار و احتمال،  سوميگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  (

  )نآسا) (مركز و پراكندگي

  كنيم : ها را مرتب مي ـ داده» 1«گزينه -19

, , , , , , , , , , , , , ,

 نيمه دوم داده ها    نيمه اول داده ها   

15 17 18 19 20 21 22 24 26 27 28 29 30 31 33
644474448 64444744448

   
  پانزده داده داريم كه داده هشتم ميانه است:

     ميانــه 24

  چهارمين داده در هر نيمه چارك آن نيمه است :

Q 1   چارك اول 19

Q 3   مچارك سو 29

IQR Q Q     3 1 29 19   دامنه ميان چاركي 10

 نسبت ميانه به دامنه ميان چاركي برابر است با :

/
24 2 4
10

   

  ها) (متوسط) يگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ آمار و احتمال، چرخه آمار در حل مسائل ـ ميانه و چارك(

  

  

  

  باشد خواهيم داشت: يانگين ـ انحراف معيار كه به صورت مقابل ميـ در نمودار م» 4«گزينه -20

  
x /15   ميانگين 5

x   18 انحراف معيارميانگين  

/ / /       15 5 18 18 15 5 2 5  

  جا كه انحراف معيار جذر واريانس است پس : از آن

( / ) /   2 22 5 6   واريانس 25
نمـودار ميـانگين ـ    ـ   چرخه آمار در حـل مسـائل  ـ آمار و احتمال،   سوميگانه) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  (

  )متوسط) (انحراف معيار

  علوم و فنون ادبي
  ـ توضيحات اين گزينه مربوط به زبان فارسي دري يا نو هست.» 3«گزينه -21

  )متوسط) (ارم ـ تاريخ ادبياتچهـ درس  دهم(گزمه) (پايه 

  ـ ترجمه تفسير طبري و تاريخ بلعمي متعلق به دوره ساماني است.» 2«گزينه -22
  )متوسط) (چهارم ـ تاريخ ادبياتـ درس  دهم(پايه (گزمه) 

. / انـوري و  ـ سنايي در دوره دوم زندگي خود به سير و سلوك معنـوي پرداخـت  » 2«گزينه -23

كوشيدند. / ناصرخسرو به سبب اعتقـادات دينـي از    لر غزايي در آوردن مضامين دقيق دنس

   الدين عبدالرزاق اصفهاني در تجديد سبك تأثيرگذار بود. دربارها كناره گرفت. / جمال
  )متوسط) (ـ تاريخ ادبيات شتمهـ درس  دهم(پايه (گزمه) 

و  هـا  ـ شعر اين دوره از نظر سبك گويندگي و موضـوع تنـوع يافـت و در شـاخه    » 4«گزينه -24

سرايي، تغزل و حماسه بـه كـار    هايي همچون مدح، هجو، طنز، وعظ و حكمت، داستان رشته

  گرفته شد.
  )دشوار) (تركيبي ـ تاريخ ادبياتـ  دهم(پايه (گزمه) 

» 3« ،»1«هـاي   ـ ويژگي اصلي نثر موزون به كارگيري سجع است. نثر در گزينه» 2«گزينه -25

فني است و نويسـنده از لغـات عربـي بهـره     » 2« موزون و مسجع است. نثر در گزينه» 4«و 

  برده است.
  )متوسط) (شناسي هفتم ـ سبكـ درس  دهم(پايه (گزمه) 

كه نشـان از ترجمـه و تفسـير آيـاتي از قـرآن       ـ شكل موزون متن و محتواي آن» 3«گزينه  -26

  است.» الاسرار كشف«است، گوياي كتاب 
  )سطمتو) (شناسي دهم ـ سبكـ درس  دهم(پايه (گزمه) 

  (آسان) چهارم ـ تاريخ ادبيات)ـ درس  دوازدهم(گزمه) (پايه ـ » 4«گزينه -27

  )متوسط) (شناسي چهارم ـ سبكـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) ـ » 4«گزينه -28

انعكاس خواست مردم در شعر شاعراني چون ابوالقاسم لاهوتي و فرخي يـزدي   ـ» 4«گزينه -29

  )متوسط) (شناسي چهارم ـ سبكـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه)  شود. ديده مي

  (آسان) چهارم ـ تاريخ ادبيات)ـ درس  دوازدهم(گزمه) (پايه ـ » 2«گزينه -30

محسوس است و ايـن مربـوط   نوع تشبيهات ها توضيحات از نظر  ـ در ساير گزينه» 4«گزينه -31

  به بنفشه، پنهان است. »زلف«تشبيه  »4«در گزينه  به سبك خراساني است.
  )دشوار) (شناسي هفتم ـ سبكـ درس  دهم(پايه (گزمه) 

  شود نه فكري. ربرد لغات و واژگان در حوزه قلمرو زباني بررسي ميـ كا» 4«گزينه -32
  )آسان) (اول ـ تحليل متنـ درس  دهم(گزمه) (پايه 

ــه -33 ــن بيــت  » 1«گزين ــه در اي ــده قافي ــ قاع حــروف اصــلي /  ـُ ر   //اســت. ـِ ر   » 2«ـ

  ها: زينهبررسي ساير گ. حروف الحاقيي

  حروف الحاقيي»و«حروف اصلي »: 2«گزينه 

  الحاقي ندارد»و«حروف اصلي »: 3«گزينه 

  الحاقي ندارد»ا«حروف اصلي »: 4«گزينه 
  )دشوار) (م ـ قاعده قافيهيازدهـ درس  دهم(گزمه) (پايه 
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  حروف اصلي ندارند.» ترك و سترگ«ـ  در اين بيت واژگان قافيه » 3«گزينه -34

  بررسي ساير ابيات:

  ـه ان»: 1«گزينه 

  يوز»: 2«گزينه 

  )الحاقي ندارد( ـــــــــَ رد»: 4«گزينه 
  )متوسط) (يازدهم ـ عيوب قافيهـ درس  دهم(پايه ) (گزمه

  شود. ـ در اين بيت سه بار حذف همزه ديده مي» 2«گزينه -35

  ب رايددس تز / برآيددست از

  ها: بررسي ساير گزينه

  بار 2د رارزويآرزويد ران / در در آن»: 1«گزينه 

  بار 1/ ـ د لامد  دل آمد»: 3«گزينه 

  بار  2س تي  ـَيعج بست / است اـ عجب است» 4«گزينه 
  )متوسط) (پنجم ـ اختيارات زبانيـ درس  دوازدهم(گزمه) (پايه 

  :ـ وزن و تقطيع اين بيت» 4«گزينه  -36

      ΥΥ ΥΥ Υ مصراع اول فاقد اختيار  

      ΥΥ ΥΥ Υ مصراع دوم فاقد اختيار  

  ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينه 

        Υ Υ ΥΥ Υ ΥΥ مصراع اول فاقد اختيار  

   Υ Υ  Υ ΥΥ
Υ

 

Υ ΥΥ  مصراع دوم 11و  6هجاي  

  »:2«گزينه 

       Υ Υ ΥΥ Υ Υ مصراع دوم فاقد اختيار  

    Υ Υ Υ    Υ Υ
Υ

  مصراع دوم 7هجاي  

  »:3«گزينه 

       Υ Υ ΥΥ Υ Υ مصراع اول فاقد اختيار  

   ΥΥ Υ    ΥΥ Υ Υ
Υ

  مصراع دوم 9هجاي  

  )دشوار) (پنجم ـ اختيارات زبانيـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) 

  اند: ـ واژگاني كه با اختيار شاعري تقطيع شده» 1«گزينه -37

)) سوي كاري1  Υ )
Υ

  كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند ،ـ اختيار شاعري تغيير كميت مصوت

)) ابرويش2  )
Υ

   كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند ،ـ اختيار شاعري تغيير كميت مصوت

ΥΥ)) خيره سري3 )

 بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه ،ـ اختيار شاعري تغيير كميت مصوت  

  )متوسط) (پنجم ـ اختيارات زبانيـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) 

  ها: ر گزينهبررسي ساي ـ» 4«گزينه -38

 »:1«گزينه 

  
 »:2«گزينه 

  
  كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند مصوت تغيير كميت )1

  بلند تلفظ كردن مصوت كوتاهمصوت تغيير كميت ) 2

  

  

  »:3«گزينه 

  
  بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه ،تغيير كميت مصوت اختيار شاعري،» 2«و » 1«

  
  )متوسط) (بانيپنجم ـ اختيارات زـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) 

 ـ » 3«گزينه -39

  بيت الف) به داستان زندگي حضرت يوسف (ع) تلميح دارد.

  بيت ج) به داستان زندگي خسرو و شيرين تلميح دارد.

  اي از قرآن و تضمين است. عبارت عربي آيه» هـ«دقت كنيد: در بيت 

  )متوسط) (هاي ادبي سوم ـ آرايهـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) 

  در اين بيت بخشي از حروف ابجد آمده است.ـ » 1«گزينه -40

  )متوسط) (هاي ادبي سوم ـ آرايهـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) 

 ها: است. بررسي ساير گزينه »عرفاني«مفهوم اين بيت ـ » 4«گزينه -41

  آزادي در مفهوم سياسي»: 1«گزينه 

  حقوق زنان»: 2«گزينه 

  وطن  »: 3«گزينه 

  )متوسط) (چهارم ـ قرابت مفهوميس ـ در دوازدهم(پايه (گزمه) 

 است. »قانون«خواهان  ترين تفكر و خواست مشروطه بنياديـ » 2«گزينه -42

  )متوسط) (چهارم ـ قرابت مفهوميـ درس  دوازدهم(پايه 

  است. بيت حقوق كارگراناين بيداري است. مفهوم دوره مربوط به » الف«ـ بيت » 1«گزينه -43

هاي زباني سـبك بيـداري در آن مشـهود     اما ويژگيمربوط به سبك بيداري است » ب«بيت 

توصيف حـالات شخصـي   » د«ادبيات تعليمي و مفهوم بيت » ج«مفهوم بيت  است نه فكري.

  )متوسط) (چهارم ـ قرابت مفهوميـ درس  دوازدهم(پايه (گزمه) است. 

  ـ مفهوم مشترك ابيات اين گزينه ترغيب مخاطب بر حركت و تلاش است.» 3«گزينه -44

  )متوسط) (چهارم ـ قرابت مفهوميـ درس  دوازدهم(پايه ) (گزمه

ـ در اين بيت مفهوم وطن برابر است بـا سـرزميني كـه مردمـي بـا مشـتركات قـومي،        » 2«گزينه - 45

  است. »جاي و جايگاه«كنند در ساير ابيات وطن صرفاً به معناي  فرهنگي و زباني در آن زندگي مي

  )متوسط) (ت مفهوميـ قراب تركيبيـ  دوازدهم(پايه (گزمه) 

  شناسي جامعه
ــ  3ـ رفتار اجتماعي با توجه به ديگران 2ها در جاي خود  ـ قرار گرفتن پديده1ـ » 3«گزينه  -46

هـاي   ــ اثرگـذاري و اثرپـذيري بخـش    5ـ نظام اجتماعي 4هاي اجتماعي  ارتباط ميان پديده

  مختلف نظام اجتماعي

ـ نظم اجتماعي، ساختار اجتماعي، نظام اجتماعي ـ صـفحه   (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ نظم اجتماعي    

  ) (متوسط)24و  23، 21

نسـبت   .ـ دعوا كردن دو راننده در خيابان معلول عدم وجود نظم اجتماعي است» 2«گزينه -47

  گيرد. ميان ساختار اجتماعي و نظام اجتماعي دو دايره است كه يكي درون ديگري جاي مي

س سوم ـ نظم اجتماعي ـ نظم اجتماعي، ساختار اجتماعي، نظام اجتماعي ـ صـفحه     (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ در 

  ) (آسان)21

  اي به ساختارهاي اجتماعي باسابقه و جاافتاده ندارد. ـ مثال بيان شده اشاره» 3«گزينه -48

  ) (متوسط)35(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كنش اجتماعي ـ خشت بناي جامعه ـ صفحه 
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  پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

ها صرفاً مجريـان نظـم نيسـتند بلكـه      انسانيمت نمكـ نوشيروان عادل و ق» 3«گزينه -49

   امكان تغيير آن را دارند.

  به ديگران است. خشت بناي جامعه همان كنش اجتماعي و فعاليت اجتماعي با توجه

  .مسائل اجتماعي بيرون از تأثير و نفوذ افراد نيستندپرداخت رشوه

  تر است. ها والاتر انگيزه تغيير نظم بيشها و ارزش هر چقدر آرمان خطيب اماممدارس 
و  35(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعي، خشـت بنـاي جامعـه ـ صـفحه         

  ) (متوسط)36

اي از  راض بـه وضـعيت حجـاب نمونـه    ـ اقدام دانشجويان محجبه تركيـه در اعت ـ » 3«گزينه -50

 نظم اجتماعي است.  نپذيرفتن

باشد. علت  نيامدههيچ پديده اجتماعي خرد و كلاني وجود ندارد كه با كنش اجتماعي پديد 

  هاي انسان است. اصلي ضعف روش تجربي ناتواني اين روش در فهم معاني كنش

  اراده كنش است. هاي اجتماعي، معلول ناديده گرفتن ناديده گرفتن انقلاب
(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كـنش اجتمـاعي ـ كـنش اجتمـاعي، پيامـدهاي ناديـده گـرفتن كـنش            

  ) (متوسط)40و  37اجتماعي ـ صفحه 

گـذاري   ـ مفهوم قفس آهنين، معلول نبود اراده در كنش انسان است و دليل نـام » 3«گزينه -51

  واقعي او دارد.آن است كه هدفي جداي از انسان و نيازهاي 
  ) (متوسط)37(قاسمي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كنش اجتماعي ـ پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي ـ صفحه 

بودن كنش است و معناي نادرست  دار هدفـ سقوط ارزش معلول ناديده گرفتن » 1«گزينه -52

  گران است. همراهي همدلانه تاييد كنش
  ) (متوسط)38س چهارم ـ كنش اجتماعي ـ پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي ـ صفحه (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ در

تـرين ويژگـي كـنش اجتمـاعي را آگـاهي و       پردازان كنش اجتماعي مهم ـ نظريه» 2«گزينه -53

  كنند. معناداري دانسته و زندگي اجتماعي را با تاكيد بر معنادار بودن كنش مطالعه مي
  ) (آسان)40درس چهارم ـ كنش اجتماعي ـ پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي ـ صفحه  (قاسمي) (پايه دوازدهم ـ

ها، مشكلات و مسائل اجتمـاعي   ـ ميزان تاثيرگذاري تمام اعضاي جامعه بر پديده» 1«گزينه -54

  . دارندها را  ها قدرت مقاومت در برابر ساختارها و ايجاد تغيير در آن . انساناستمتفاوت 
ايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كـنش اجتمـاعي ـ كـنش اجتمـاعي، پيامـدهاي ناديـده گـرفتن كـنش            (قاسمي) (پ

  ) (متوسط)39و  35اجتماعي ـ صفحه 

اجتمـاعي   نهادهـاي ـ 3ـ جهان اجتماعي 2ـ هويت فرهنگي جهان اجتماعي 1ـ » 4«گزينه -55

  جهان اجتماعي نمادهايـ 4
جهان اجتمـاعي (علـل درونـي) ـ هويـت جهـان اجتمـاعي        (قاسمي) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ تحولات هويتي   

  ) (متوسط)89چيست؟ ـ صفحه 

    بحران هويت فرهنگيجنس ـ ازدواج با هم» 2«گزينه  -56

  تعارض فرهنگيافزايش طلاق

  تزلزل فرهنگيترجيح زندگي مجردي بر زندگي خانوادگي
(قاسمي) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ تحولات هويتي جهان اجتمـاعي (علـل درونـي) ـ فرآينـد تحـولات هـويتي          

  ) (دشوار)92جهان اجتماعي ـ صفحه 

ـ جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان و روم تنها عناصر عقلانـي و توحيـدي   » 1«گزينه -57

ها مطـابق   ها و آرمان تماعي زماني است كه واقعيتها را اخذ كرد. هويت حقيقي جهان اج آن

  حق و فطرت باشند.
(قاسمي) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ تحولات هويتي جهان اجتماعي (علل درونـي) ـ از خودبيگـانگي فرهنگـي ـ        

  ) (متوسط)101و  97صفحه 

بـود و  ـ هويت فرهنگي جوامع اسلامي از ديد مستشـرقان هـويتي سـكولار و دنيـوي     » 3«گزينه - 58

  زدگي با هدف نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب انجام شده بود. نگارش آثاري مانند غرب
  ) (آسان)105ـ تحولات هويت ايراني در گذر زمان ـ صفحه  1(قاسمي) (پايه دهم ـ درس سيزدهم ـ هويت ايراني 

وي و معنوي يعني همان عمل نكردن متناسب بـا نيازهـاي معن ـ   خلاـ كاستي و » 2«گزينه -59

هاي عقيـدتي و ارزشـي    روحي، دانشمندان و متفكران اجتماعي را به بازانديشي درباره بنيان

  جهان اجتماعي فراخواند.
(قاسمي) (پايه دهم ـ درس يازدهم ـ تحولات هويتي جهان اجتماعي ـ فرآيند تحولات هويتي جهان اجتمـاعي ـ      

  ) (متوسط)93صفحه 

  

  

خودبـاختگي   علـت ال و خلاق در گـزينش عناصـر فرهنگـي    ـ از دست دادن حالت فع» 2«گزينه  - 60

  خودباختگي فرهنگي است. نتيجهاز دست دادن رابطه با فرهنگ و تاريخ  / فرهنگي
ـ از خـود بيگـانگي فرهنگـي ـ صـفحه        2(قاسمي) (پايه دهم ـ درس دوازدهم ـ تحولات هويتي جهان اجتمـاعي    

  ) (دشوار)98

  شناسي روان
  رمزگرداني كودكان: جزء به جزءـ  بزرگسالان: كلي و خلاصهرمزگرداني  ـ» 1«گزينه  -61

  ) (آسان)92ـ حافظه و علل فراموشي ـ صفحه  4(كاغذگران) (درس 

 حافظه كاري نقش مهمي در تفكر دارد.  ـ» 4«گزينه  -62
  رمزگرداني حافظه بلند مدت معنايي است.

  زمان بازيابي حافظه كوتاه مدت چند دقيقه است.
  ) (متوسط)97و  96 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (

اشاره به خطاي حذف كردن يا فراموشي دارد  »4«و  »2«و  »1«هر سه گزينه  ـ» 3«گزينه  -63

 اشاره به خطاي اضافه كردن دارد. »3«اما گزينه 
  ) (دشوار)99 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (

 مربوط به اثر گذشت زمان است. وسابينگهآزمايش  ـ» 3«گزينه  -64
  ) (آسان)100 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (

شود تا ندانيم تعـداد صـندلي آرايشـگاه     توجهي باعث مي عدم رمزگرداني يا بي ـ» 2«گزينه  -65

  ) (دشوار)102 صفحه ـ حافظه و علل فراموشي ـ 4(كاغذگران) (درس آشنايمان چند تا است. 
كشيم بنابراين به دليل معنايي كـه بـين واژگـان وجـود دارد      با كفگير برنج مي ـ» 1«ه گزين-66

 احتمال خطاي آن كمتر از ساير واژگان است.
  ) (متوسط)104و  103 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (

تن را هـا را بيـان كنيـد و در صـورت لـزوم دوبـاره م ـ       به خود پس دادن: جواب ـ» 2«گزينه  -67

  ) (متوسط)107 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (بخوانيد. 
 شود. گيري حافظه كامل نمي هاي درس فقط با شكل ـ تمام هدف» 2«گزينه  -68

  ) (متوسط)109 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (
 ـ مرور كارآمد: گذشت زمان  » 3«گزينه  -69

 اثر تداخليادگيري با استراحت: 
  ) (متوسط)106 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (

 شود. ـ تعريف حافظه به حافظه معنايي يا دانش عمومي مربوط مي» 1«گزينه -70
  ) (متوسط)97 صفحه ـ حافظه و علل فراموشيـ  4درس (كاغذگران) (

 رت كامل ببينيم.ـ طبق قانون تكميل تمايل داريم اشياي ناقص را به صو» 3«گزينه -71
  ) (متوسط)85 صفحه ـ احساس، توجه و ادراكـ  3درس (كاغذگران) (

ـ هرچه دو تكليف همزمان به هم شباهت بيشتري داشته باشند اثر منفي توجـه  » 3«گزينه -72

 يابد و كارايي توجه كاهش كمتري دارد. تقسيم شده كاهش مي
  ) (دشوار)81 صفحه ـ ـ احساس، توجه و ادراك 3درس (كاغذگران) (

 ـ توجه مداوم و پايدار تمركز نام دارد.» 3«گزينه -73
  ) (آسان)73 صفحه ـ ـ احساس، توجه و ادراك 3درس (كاغذگران) (

دهد كه به همه چيزهايي كه در دامنـه توجـه مـا     سازي ادراكي نشان مي آماده ـ» 3«گزينه -74

 گيرد آگاهي كامل نداريم.  قرار مي
  ) (متوسط)74 صفحه ـ توجه و ادراكـ احساس،  3درس (كاغذگران) (

ـ رديابي نشدن علامت غايب و در اينجا نديدن نور و فشار نـدادن دكمـه نشـان    » 4«گزينه -75

  ) (متوسط)77 صفحه ـ ـ احساس، توجه و ادراك 3درس (كاغذگران) (دهنده رد درست است. 
  زبان عربي

حيـاةً سـعيدة:   ) / »4« و »1«رد گزينه هـاي  (أعتق نفسك: نفست را آزاد كن ـ » 2«گزينه  -76

  »)  4«و » 3«خواهي (رد گزينه هاي  تريد: مي) / »3«رد گزينه (» زندگي سعادتمند

  (متوسط) -(پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه  (پورمهدي)
: شنوايي«ـ » 2«گزينه -77 معآيـد  يحسب: به حسـاب مـي  «/ ) »3«و » 1«هاي  گزينه (رد »س «

    ).ها ساير گزينه رد(» كعين: مانند يك چشم«/ ) » 3«و » 1«هاي  گزينه (رد
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ ترجمه) (متوسط)
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 » 5«صفحه                                                                                                                                          پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيه دفترچنامه  پاسخ 

بـه شـكل لازم و در   » 1«فعل متعدي اسـت، نـه لازم؛ امـا در گزينـه     » يخرِج«ـ » 4«گزينه -78

آمـدن  » 3«ترجمه شده كـه اشـتباه اسـت. در گزينـه     » كند ترشح مي«به شكل » 2«گزينه 

ترجمـه  » مصدر«به اشتباه » حتّي تلتئم«اشتباه است و فعل مضارع » مانند هايي مايع غده«

  شده است.
  )متوسط) (ترجمهپنجم ـ درس دهم ـ  (پورمهدي) (پايه

: داده ميتُ«ـ » 3«گزينه -79 َجـائزة:  / « »)1«رد گزينـه  ( مجهـول اسـت نـه معلـوم    » شـود  منح

(رد » رسـاند  به بشـر فايـده مـي    يفيد البشر:») / «2«مفرد است، نه جمع (رد گزينه » جايزه

  »)4«(رد گزينه » هاي آن معين و مشخص است و مجالاتها تكون محددة: زمينه») / «2«گزينه 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ترجمه) (متوسط)

تحسـب سـمكات القـرش    ») / «1«(رد گزينه » ها ماهي سمكات القرش: كوسه«ـ » 3«گزينه -80

(رد گزينـه  » پندارنـد  دانند، دشمن خـويش مـي   ها را دشمن خويش مي ماهي عدواً لها: كوسه

 »)  2«(رد گزينه » هاي تيزشان أنوفها الحادة: بيني») / «4«
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس هشتم) (متوسط)

ضـمير  » جسمك: جسمت«لازم است. ضمناً » تحركّ«متعدي و » حرَّك«ـ فعل » 3«گزينه -81

 ترجمه نشده است.

كـه جسـمت حركـت كنـد؟      تواني كه سرت را حركت دهي، بدون اين صحيح: آيا ميترجمه 
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ ترجمه) (متوسط)

  ها: ـ بررسي ساير گزينه »4«گزينه -82

: كه زندگي كني«»: 1«گزينه  نغرس: بايد بكاريم»: «2«/ گزينه  »أن تعيش3«گزينه » / ل :«

  »كاشت شاهد ... يغرس: ديد كه مي«
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ترجمه) (دشوار)

چهارصـد و پنجـاه: أربعمئـة و    ») / 2«و » 1«هـاي   ــ اتـاقم: غرفتـي (رد گزينـه    » 4«گزينه -83

 »)  3«و » 2«هاي  به من بده: أعطني (رد گزينه») / 3«و » 1«هاي  خمسين (رد گزينه
  ار)(پورمهدي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ تعريب) (دشو

  ترجمه متن:

خواهـد كـه    اش مـي  سازد و وقتي ماده اي نمي اي به نام كوكو وجود دارد. اين پرنده لانه پرنده

رود كه در آن صاحبش نيست. و يـك تخـم را بيـرون لانـه      تخم گذارد، به يك لانه ديگر مي

 ـ گذارد و به سرعت خارج مي اندازد، سپس به جاي آن تخم مي مي ار شود. اين عمل را چند ب

هاي خـود   آيد، در ميان تخم كند و وقتي پرنده بيچاره ـ صاحب لانه مي  در هر فصل تكرار مي

هـا   خوابـد تـا جوجـه    بيند. پس بر آن مـي  وجود تخمي بزرگ كه رنگش متفاوت باشد را نمي

ها به خـارج از   دهد، انداختن ساير جوجه بيرون بيايند. اولين كاري كه جوجه كوكو انجام مي

تا بر زمين بيفتند و بميرند و تنها خودش بماند تا غذا بخورد. صـاحبان ايـن لانـه    لانه است 

دهند تا بزرگ شـود و لانـه را تـرك     كنند كه آن فرزندشان است پس به او غذا مي گمان مي

  كنند. هاي مرده خود در پايين لانه توجه نمي كند و به جوجه

 ها: گذارد. ترجمه ساير گزينه اي ديگر تخم مي هـ ماده كوكو به جاي لانه خودش، در لان» 1«گزينه - 84

  هاي صاحب لانه نيست. جوجه كوكو از نظر اندازه مثل جوجه»: 2«گزينه 

  دهد. هايش در لانه خودش غذا مي ماده كوكو به جوجه»: 3«گزينه 

بيند، پس آن را بـه بيـرون پرتـاب     وقتي پرنده صاحب لانه تخمي متفاوت را مي»: 4«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درك متن) (دشوار)كند.  مي
اندازد؟ تـا خـودش همـه     هاي ديگر را به خارج لانه مي ـ چرا جوجه كوكو، جوجه» 3«گزينه -85

  ها: غذا را بخورد. ترجمه ساير گزينه

  تا از آغاز پرواز كردن را ياد بگيرند.»: 1«گزينه 

  ها غريبه هستند. داند كه آن زيرا مي»: 2«گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درك متن) (آسان)طور كل با او تفاوت دارند.  ها به زيرا آن»: 4«ه گزين
 ها: است. ترجمه ساير گزينه» از عجايب پرندگان«ترين عنوان براي متن  ـ مناسب» 2«گزينه  - 86

  دهد. هايش غذا مي چگونه كوكو به جوجه»: 1«گزينه 

  گذاري پرندگان فصل تخم»: 3«گزينه 

  )متوسط) (درك متن(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ هاي كوكو  مراحل رشد جوجه»: 4«گزينه 

  

 فعل مفرد مؤنث غايب و ثلاثي مجرد است. » تَخرُج«ـ در اين گزينه » 3«گزينه -87
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ تحليل صرفي) (آسان)

 شـود.  مـي  كينمسـا اسـم مكـان نيسـت و جمـع آن     » مسكين«ـ در اين گزينه » 1«گزينه - 88
  (پايه دوازدهم ـ تحليل صرفي) (متوسط) (پورمهدي)

أن «صـورت   غلط هسـتند و بايـد بـه   » لا تَنفَجرُ«و » أن يخترَع«ـ در اين گزينه، » 4«گزينه -89

خترِعبيايند.» لا تنَفَجِرُ«و » ي 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ ضبط حركات) (متوسط)

پـاداش خـوبي كـردن، همـان كـار      «به اين مفهوم اشاره دارد كه ـ صورت سؤال » 3«گزينه -90

 شود.   ديده مي» 3«كه دقيقاً همين مفهوم در بيت گزينه » نيك است
  (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس ششم ـ مفهوم) (متوسط)

 ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه -91

  برگشت. گراميبازيكن برنده به كشورش »: 1«گزينه 

  دزدد. هاي مزرعه اش را مي هنگامي كه ديد پسر ميوه رده شدآزپيرمرد  »:2«گزينه 

پدر، شيخي را كه فرزنـدش را گرامـي داشـت. (مناسـب جـاي       چه شتابان است»: 3«گزينه 

  شود.) خالي نيست و ترجمه بي معنا مي

  پراكنده شدند.  مردان ايستاده از مكان حادثه به سرعت »: 4«گزينه 
  سوم ـ واژگان) (متوسط)(پايه دوازدهم ـ درس  (پورمهدي)

ها حال وجود نـدارد و   باشد. در ساير گزينه حال مي» مشتاقينَ«ـ در اين گزينه، » 3«گزينه -92

 همگي نقش صفت را دارند. » المؤمنونَ، كبيرة، الأوفياء، المجدونَ«اسامي 
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ قواعد (حال)) (متوسط)

نقـش نايـب فاعـل را دارد و از طرفـي موصـوف اسـت و       » علم«ينه، ـ در اين گز» 4«گزينه -93

معلـوم  » استيقظ، تصـحح و نزلـت  «ترتيب  ها به باشد؛ در ساير گزينه مي» الجميل«صفت آن 

 (پورمهدي) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ قواعد (فعل مجهول)) (دشوار)هستند نه مجهول. 
ه حاليـه اسـت، زيـرا واو حاليـه همـراه      جمل ـ» و أنتم تشاهدون«ـ در اين گزينه » 3«گزينه -94

  ها نيامده است. ضمير و جمله آمده است كه در ساير گزينه
  ـ قواعد) (آسان) دوم(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس 

بوده كـه در حالـت نهـي، نـون از آخـر آن      » لا تضمني«در اصل » لا تضمني«ـ » 1«گزينه -95

  است.» ض م ن«حذف شده، پس ريشه اصلي فعل 

  ها: ي ساير گزينهبررس

  ي ن  أنقذ »: 2«گزينه 

  ي ن  ينتخب »: 3«گزينه 

    ي ن  لا تضعف »: 4«گزينه 
  ـ قواعد) (متوسط) هشتمدي) (پايه دهم ـ درس (پورمه

  تاريخ
 كـه  داشتند انتظار و شمردند مي ايرانيان مال و جان مالك را خود قاجار شاهانـ » 3«گزينه  -96

 حـال،  ايـن  بـا . كنند اطاعت چرا و چون بي را فرمانشان عادي، مردم تا صدراعظم از همگان،

 نامحـدود  اختيـارات  و اسـتبدادي  قـدرت  ههميش و كامل طور به توانستند نمي عمل در آنان

 گرجسـتان  حـاكم  آنكـه  از پـس  و قاجار شاه حكومت فتحعلي زمان ببندند. در كار به را خود

 و كردنـد  قفقـاز لشكركشـي   منطقـه  بـه  ها روس داد، قرار روسيه دولت حمايت را تحت خود

  . نمودند تصرف را گرجستان

 اوضـاع داخلـي   بـه  دادن سـامان  و كشور كپارچگيي حفظ در شاه فتحعلي»: ب«و » الف«رد موارد 

 شـاه  ماند. ناصرالدين ناكام اروپايي سياسي كشورهاي نفوذ و نظامي تهاجم با مقابله در اما بود موفق

  گذراند.  مي شكار و نقاشي شعر، سرودن را به وقتش بيشتر حكومت، هاي سال واپسين در
  ومت در عصر قاجار) (متوسط)(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ سياست و حك

 دهقـاني  بـري  سهم توليدشيوه  ـ1: داشت وجود توليد شيوه سه قاجاردر دوره ـ » 4«گزينه -97

   يايليات يا) شباني( شبانكارگي توليد شيوه ـ3 خصوصي و دولتي كالايي توليد خردهشيوه  ـ2

 و اجتمـاعي  يزنـدگ  و شـالوده  بودنـد  شـهرها  اجتماعي و اقتصادي نظام اصلي هسته بازارها

  . دادند تشكيل مي شهري مراكز در را اقتصادي
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ اوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار) (متوسط)
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  پيشرويآزمايشي آزمون ـ  انسانيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

 دولـت  رسـماً  انگلـيس،  و روس سـفيران  شد، امضا 1907 قرارداد اينكه از پسـ » 2«گزينه -98

 هـا  دولت اين عليه عمومي هيجان مردم، اطلاع محض به. كردند خبر با قرارداد آن از را ايران

نيـز   آن از قبـل  مجلـس،  .كردند رد را قرارداد آرا، اتفاق به مجلس، نمايندگان و گرفت شكل

اقدام » بانك ملي«تأسيس  به مشكل، اين حلّ براي و رد را خارجي هاي دولت از وام دريافت

  كرده بود.
  پنجم ـ نهضت مشروطه ايران) (دشوار)) (پايه دوازدهم ـ درس 1402(سراسري 

 اساسـي  قـانون  مـتمم  امضـاي  از پـس  مجلس، و شاه محمدعلي بين كشمكشـ » 2«گزينه -99

 اصـغرخان  علـي  ميـرزا  خواهـان،  مشـروطه  با مبارزه براي شاه محمدعلي. يافت ادامه همچنان

 دعـوت  كشـور  به برد، مي سر به اروپا در و بود مشروطه جدي مخالفان از كه را السلطان امين

. سـازد  حـاكم  را اسـتبدادي  نظام دوباره وي، كمك به و بسپارد او به را دولت رياست تا كرد

 وزيـر  نخسـت  عنـوان  بـه  و ايـران  وارد ها، روس حمايت و امنيتي تدبيرهاي با السلطان، امين

 بـود،  گرفتـه  پـيش  در دوگانـه  سياسـتي  خـود،  وزيـري  نخسـت  دوره در كه او. شد منصوب

دعلي  بعـد  چندي. شد ترور مشروطه طرفداران از يكي توسط سرانجام  از يكـي  در شـاه  محمـ

 بـه  را اقـدام  ايـن  شـاه . نديـد  آسـيبي  ولـي  گرفـت،  قـرار  قصد سوء مورد تهران هاي خيابان

  .كند تعطيل هميشه براي را مجلس گرفت تصميم بهانه، همين به و داد نسبت خواهان مشروطه
  پنجم ـ نهضت مشروطه ايران) (متوسط) (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس

 مـدارج  طلبـي  فرصـت  بـا  خواهان، مشروطه پيروزي از پس كه ارمني خان يپرمـ » 2«گزينه  -100

  .شد نوري اللهّ فضل شيخ دستگيري مأمور بود، كرده طي سرعت به را ترقيّ
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ نهضت مشروطه ايران) (آسان)

 اعزام نظير مختلف هاي شكل به ايران، به خواهي مشروطه تفكر ورود هاي هزمينـ » 4«گزينه  -101

 بـه  ايرانيان از برخي مهاجرت و خارج به سياستمداران و درباريان سفرهاي خارج، به دانشجو

 مهـاجران،  هـاي  مأموريـت  و هـا  مسـافرت  ها، معاشرت دستاورد. شد فراهم مختلف كشورهاي

 از بودنـد،  تماس در پيشرفته كشورهاي با كه ايراني هاي تديپلما و گردان جهان دانشجويان،

 منتقـل  جامعـه  بـه  آنـان،  سـخنان  و هـا  نامه خلال در و ها كتاب چاپ و ها روزنامه انتشار راه

. شـود  مـي  مشـاهده  قاجـار  عهـد  هاي سفرنامه در نوين، هاي انديشه هاي نشانه اولين. شد مي

 ايـن  در. اسـت  آثـار  ايـن  از يكـي  ،اي مراغـه  بـدين العا زيـن  حاج اثر بيگ ابراهيم نامه سياحت

 تمـدن  هـاي  ويژگي از مقابل، در و گرديده بيان ساده زبان به كشور نابسامان اوضاع سفرنامه،

ها اشاره شـد، ايـن    اي كه بالاتر به آن زمينه . (با توجه به مطالب پيشاست شده ستايش غرب

خواهي بـه ايـران را فـراهم     تفكر مشروطه ها و آثاري بوده كه موجبات ورود اثر جزو سفرنامه

اي از عوامل پيدايش اين نوع تفكر در ميان ايرانيان بوده است؛ بنـابراين   كرده است و به گونه

هاي  اهيوضعيت ايرانِ قبل از مشروطيت، آگ بوده و درباره پيش از مشروطهمربوط به دوران 

 ارزشمندي دارد)  

  نشده است. نيمسالك المحسناي به كتاب  كتاب اشاره در هيچ جاي»: 3«و » 1«هاي  رد گزينه
  (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ نهضت مشروطه ايران) (متوسط)

 اصـلي  مراكـز  كـه  شـد  سـاخته  هـا  جاده از وسيعي شبكه هخامنشيان دوره درـ » 2«گزينه  -102

 جـاده  آنهـا  تـرين  مهم. كرد مي وصل همسايه كشورهاي به همچنين و يكديگر به را حكومت

  .شد احداث بزرگ داريوش فرمان به كه بود شاهي
  (ربيعي) (پايه دهم ـ درس سيزدهم ـ اقتصاد و معيشت) (آسان)

 سـه . شد ساخته ايران و روستاهاي شهرها در بسياري هاي آتشكده ساسانيان دوره ـ در» 1«گزينه - 103

 و شـاهان  آذربايجان، ويژه در آذرگشُنْسَپ كشاورزان، مخصوص در خراسان، مهر آذربرزْين آتشكده

  .بودند ها آتشكده ديگر از و شكوهمندتر تر بزرگ موبدان، خاصِ فارس، درآذرفرنبغ 
  با تغيير) (پايه دهم ـ درس چهاردهم ـ دين و اعتقادات) (دشوار) 99(سراسري 

 م. به خـط و زبـان   5كه در قرن و يادگار زريران  كيت آسوري درخها منظومهـ » 3«گزينه  -104

ها مانند  برخي داستان سروده شده بودند. ياند، ابتدا به زبان پارت افتهينگارش  يساسان يپهلو

  دارند. ياشكان هشياصل و ر زينمنيژه  و  بيژن
  (ربيعي) (پايه دهم ـ درس پانزدهم ـ زبان، علم و آموزش) (متوسط)

  

  

  

 در پادشـاه  ناي ـ. اسـت  ايران معماري عظمت و شكوه اوج يكم، داريوش دورانـ » 4«گزينه  -105

 پايتخـت  عنـوان  بـه  شـوش  شـهر  در آپادانا نام به بزرگ كاخي داد دستور حكومتش ابتداي

 شده، كشف آپادانا كاخ در كه يادبودي سنگي لوح در. شود ساخته هخامنشي حكومت اداري

 و مـاهر  كـارگران  و بناّيـان  آوردن گرد با را مجلل بناي اين كه كند مي تأكيد بزرگ داريوش

  .است ساخته امپراتوري سراسر از عالي اختمانيس مصالح
  (ربيعي) (پايه دهم ـ درس شانزدهم ـ هنر و معماري) (آسان)

  جغرافيا
  آمايش سرزمين به شرح زير است:  برنامه  هاي عمده ـ يكي از ويژگي» 4«گزينه -106

 ره ـ تـأثير  و هـا  ظرفيـت  :كشور هاي و استان مناطق همه هاي توانمندي و ها ظرفيت به توجه

آن،  بـا  متناسـب  سـپس  و شـود  مـي  شناسـايي  كشـور  و توسعه عمومي پيشرفت در منطقه

 كشـاورزي  بخـش  بايـد  مناطق كشور كدام در اينكه مثال، براي. گيرد مي صورت ريزي برنامه

  اند. مناسب تجاري مراكز و بازارها براي گسترش مناطق كدام يا يابد توسعه
  يريت شهر و روستا) (متوسط)(ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ مد

 بـا  1358 در سـال  كـه  بـود  نهادهايي جمله از نيز اسلامي انقلاب مسكن بنيادـ » 1«گزينه  -107

 يهـا  طـرح «روستاييان، تشكيل شـد. تهيـه و اجـراي     ويژه به محرومان، مسكن تأمين هدف

  از وظايف مهم بنياد مسكن انقلاب اسلامي است. »ييروستا يهاد
  دهم ـ درس دوم ـ مديريت شهر و روستا) (آسان)(ربيعي) (پايه دواز

فضـاهاي شـهري و     تراع و توليد انبوه خودرو، چهره، اخ»اوايل قرن بيستم«در ـ » 3«گزينه  -108

  . خارج از شهرها را تغيير داد

 مشـكل  حـل  بـراي  هـا  بزرگـراه  و ها آزادراه ساختن ،بيستم قرن دوم نيمه در»: 1«رد گزينه 

  .  شد متداول خودروها سرعت شافزاي و همچنين ترافيكي

 ژاپـن  و آلمان ،اسپانيا فرانسه، مانند كشورها برخي ،بيستم قرن دوم نيمه در»: 2«رد گزينه 

  . كردند و آزمايش طراحي پرسرعت قطارهاي توليد براي را هايي طرح

 در مهـم  تحـول  دو )نيمه دوم قـرن بيسـتم  ميلادي (يعني در  1970 دهه از»: 4«رد گزينه 

توليـد   نخسـت، : بخشـيد  سرعت شيوه اين در را كالا جايي جابه ظرفيت دريايي نقل و حمل

 بـه  بـار  بـا  تواننـد  مـي  دار چرخ نقليه وسيله زيادي تعداد ) كهRo ـ Ro( روـ   رو يها يكشت

 كـانتينر  هاي كشتي گسترش و توليد تحول، دومين .شوند خارج مقصد در و بروند آن درون

  هاي حمل و نقل) (متوسط) ها و انواع شيوه زدهم ـ درس سوم ـ ويژگي(ربيعي) (پايه دوا بود. بر

مقرون به صرفه بودن انتقال مايعات از طريق خط لوله و آسـيب كمتـر آن بـه    ـ » 2«گزينه  -109

ونقل از طريق خط لوله است؛ بـا ايـن حـال احـداث و تعميـر       محيط زيست، از مزاياي حمل

چنين، خطـوط لولـه از    گذاري فراوان نياز دارد. هم هاي به سرماي هاي واسطه ها و ايستگاه لوله

  . نظر حوادث غيرمترقبه به مراقبت نياز دارند

 38000 حـدود  و نفـت  لولـه  خط كيلومتر 14000 از بيش داشتن اختيار در با ايران امروزه

 ميـان  در را وگـاز  نفـت  لوله خطوط ترين گاز طولاني قوي) (فشار اصلي لوله خطوط كيلومتر

  دارد. اوپك عضو كشورهاي
  هاي حمل و نقل) (متوسط) ها و انواع شيوه (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ويژگي

 و هسـتند  پيما اقيانوس آنها از برخي. دارند مختلفي انواع مسافربري هاي كشتيـ » 4«گزينه  -110

 هـاي  كشـتي  كـروز  هـاي  كشـتي . برنـد  مي دور فواصل در ديگر مكان به مكاني از را مسافران

 و دهنـد  مـي  گـردش  آب روي محـدودي  مـدت  را مسـافران  كه هستند گردشگري تفريحي

 فلـه  هاي كشتي. است پرهزينه معمولاً كروز هاي كشتي با سفر. گردانند مي باز مبدأ به دوباره

 جايي جابه براي بر فله هاي كشتي از. هستند باربري هاي كشتي انواع ترين مهم كانتينري و بر

 مـواد  اين. شود مي استفاده غلات و پتروشيمي مواد معدني، مواد و گاز و نفت مانند كالاهايي

 دو مـيلادي  1970 دهـه  از. دهنـد  مـي  قـرار  كشـتي  تانكرهاي يا مخازن در فله صورت به را

: بخشـيد  سـرعت  شـيوه  اين در را كالا جايي جابه ظرفيت دريايي نقل و حمل در مهم تحول

 دار چـرخ  نقليـه  وسـيله  زيـادي  تعـداد  ) كـه Ro ـ ـ Ro( رو ـ  رو يهـا  يكشتتوليد  نخست،

 را بـارگيري  و تخليه شوند. اين امر هزينه خارج مقصد در و بروند آن درون به بار با توانند مي

 از صـادراتي  خودروهـاي  حمـل  هـا  كشـتي  ايـن  مهـم  كاربردهـاي  از يكـي . دهـد  مي كاهش

  كشورهاست. به ساير سازنده كشورهاي
  هاي حمل و نقل) (دشوار) ها و انواع شيوه (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ويژگيبا تغيير)  1402(سراسري 
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 از را نفتـي  هـاي  فـراورده  كـه  سراسـري،  لولـه  خـط  احداث براي گام نخستينـ » 1«گزينه  -111

 زمـان،  آن از و شـد  برداشته 1336 سال در رساند، مي تهران يعني مركز به آبادان پالايشگاه

  . است بوده ترشگس حال در همواره لوله خطوط

 38000 حـدود  و نفـت  لولـه  خطكيلومتر  14000 از بيش داشتن اختيار در با ايران امروزه

 ميـان  در را وگـاز  نفـت  لوله خطوط ترين گاز طولاني قوي) (فشار اصلي لوله خطوط كيلومتر

  دارد. اوپك عضو كشورهاي
  حمل و نقل) (آسان)هاي  ها و انواع شيوه (ربيعي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ ويژگي

  در حال حاضر عبارت است از: رانيا يكشور ماتيواحد تقسـ » 2«گزينه  -112

 پيوسـتن  هم به از معين، جغرافيايي محدوده با كه است كشوري تقسيمات از واحدي: استان

 .شود مي استاندار اداره توسط استان،. شود مي همجوار تشكيل شهرستان چند

هـم   اسـت كـه از بـه    نيمع ـ يياي ـجغراف هبا محـدود  يوركش ماتياز تقس يشهرستان: واحد

 شود. ياست. شهرستان توسط فرماندار اداره م شده ليتشك چند بخش همجوار وستنيپ

 وسـتن يهـم پ  است كه از به نيمع ييايجغراف هبا محدود يكشور ماتياز تقس يبخش: واحد

اسـت.   شـده  ليتشك شهر اناًيمزرعه، مكان، روستا و اح نيچند شامل چند دهستان همجوار،

 شود. يبخش، توسط بخشدار اداره م

هـم   اسـت كـه از بـه    نيمع ـ يياي ـجغراف هبا محدود يكشور ماتيواحد تقس نيتر دهستان: كوچك

  شود. يشود. دهستان توسط دهدار اداره م يم ليهمجوار تشك هو مزرع مكان چند روستا، وستنيپ
  يمات كشوري ايران) (دشوار)با تغيير) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ تقس 98(سراسري 

 كـه  است معين جغرافيايي محدوده با كشوري تقسيمات واحد ترين كوچك ـ دهستان،» 4«گزينه - 113

 طبيعـي،  محـيط  لحـاظ  از و شـود  مي تشكيل همجوار مزرعه و مكان روستا، چند پيوستن هم به از

 و سـامانه  در يريـز  برنامـه  و رسـاني  خـدمات  امكـان  و است همگن اجتماعي و اقتصادي فرهنگي،

  .شود مي اداره دهدار توسط دهستان. سازد مي فراهم را واحد اي شبكه
  (ربيعي) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ تقسيمات كشوري ايران) (متوسط)

 هـاي  سـكونتگاه  اجـزاي . اسـت  شـده  تشـكيل  مختلفـي  اجزاي از سكونتگاه هرـ » 2«گزينه  -114

 شبكه و ها ميدان ،مساجد ،عمومي هاي مكان ،اه باغ ،ها چراگاه ،مزارع ،ها خانه شامل روستايي

 هـا،  خيابـان  هـا)،  آپارتمان(  ها كاشانه شامل اغلب شهري سكونتگاه اجزاي. است ها راه يا معابر

  . است درماني مراكز و بازار ها، دانشگاه تفريحي، و آموزشي هاي مكان ها، ميدان

 اسـت  جغرافيايي نقاط از يك هر از شهر منظور ايران آمار مركز گزارش طبق 1395 سال در

  باشد. شهرداري داراي و بوده دولت مصوبه هيئت داراي كه
  هاي ايران) (متوسط) (ربيعي) (پايه دهم ـ درس نهم ـ سكونتگاه

 كـه  دهـد  مي نشان كشور سطح در صنعتي هاي قطب پراكندگي در تعادل عدمـ » 1«گزينه  -115

 به توان مي مثال طور به. است نشده توجه كامل طور به ايران محيطي هاي ظرفيت و توان به

 بـه  ولـي  هسـتند  غني اوليه مواد و ذخاير نظر از كه كرد اشاره كشور مركزي و شرقي نواحي

. اند نبوده رو روبه صنعتي رشد با اند گرفته قرار برداري بهره مورد محدود صورت به اينكه دليل

 گيرد، قرار بررسي مورد منطقه آن حيطيم توان و ها ويژگي طبيعي، منابع از استفاده اگر در

  يابند. توسعه خود انساني و طبيعي هاي امكان با متناسب توانند مي مناطق كشور همه
  هاي اقتصادي ايران) (آسان) (ربيعي) (پايه دهم ـ درس دهم ـ توان

  فلسفه و منطق
باشـد   ان ميعبارت مطرح شده بيانگر ديدگاه دموكريتوس، فيلسوف يونان باست ـ» 2«گزينه -116

گيرد با  و از اين جهت كه وجود طرح و برنامة قبلي و هدف را براي جهان طبيعت ناديده مي

  معناي سوم اتفّاق هماهنگ است.
  ) (متوسط)22(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان ـ صفحه 

يك از  چنين امري با هيچچنانچه به دليل رخ دادن مانعي، معلول ايجاد نشود،  ـ» 4«گزينه  -117

  معاني اتفّاق سازگاري ندارد بلكه اين امر در تأييد اصل عليّت است.
  ) (دشوار)24(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان ـ صفحه 

  باشد. يني نشده بيانگر چهارمين معناي اتفّاق ميب ـ رخ دادن همزمان حوادث پيش» 4«گزينه - 118
  ) (متوسط)26دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان ـ صفحه  (ياري) (پايه

ربط موجب پيدايش معلول گردد، اين امر به معناي نفي اصل  چنانچه علتّي بي ـ» 2«گزينه  -119

  باشد. سنخيت و تأييد معناي دوم اتفّاق مي
  ) (متوسط)25(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ كدام تصوير از جهان ـ صفحه 

در يونـان باسـتان زئـوس خـداي آسـمان و بـاران، آرتمـيس خـداي عفـت و           ـ ـ» 2«گزينه  -120

  خويشتنداري و آپولون خداي خورشيد و هنر و موسيقي بود.
  ) (آسان)31) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه (

به وجود هـدف در   عبارت بيان شده متعلقّ به افلاطون است و از اين جهت كه ـ» 1«گزينه  -121

  كند. جهان اشاره دارد، معناي سوم اتفاق را نفي مي
  ) (آسان)31و  25(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم و ششم ـ صفحه 

شناسان مطـرح  توسط افلاطون» 1«دقتّ داشته باشيد عبارت مندرج در گزينه ـ» 1«گزينه  -122

  شده است نه افلاطون.
  ) (دشوار)32) ـ صفحه 1ـ خدا در فلسفه ( (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم

ارسطو دو برهان درجات كمـال و حركـت را در جهـت اثبـات وجـود خداونـد        ـ» 4«گزينه  -123

  مطرح كرده است و برهان مشهور ارسطو، حركت نام دارد.
  ) (متوسط)34و  33) ـ صفحه 1(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه (

ته باشيد تعبير مثال خير توسط افلاطون مطرح شده است اما خيـر و  دقت داش ـ» 1«گزينه  -124

  زيبايي توصيفي است كه ارسطو از خداوند ارائه كرده است.و جمال 
  ) (دشوار)34) ـ صفحه 1ياري) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه ((

ت عقلـي را معتبـر   باشـد شـناخ   گـرا مـي   باتوجه به اينكه هيوم فيلسوفي تجربه ـ» 2«گزينه  -125

  داند و معتقد است عقل، مستقل از تجربه شناخت معتبري ندارد. نمي
  ) (دشوار)35) ـ صفحه 1با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه ( 1402(سراسري 

  بيانگر نتيجة برهان حركت است نه مقدمات آن.» 4«عبارت مندرج در گزينه ـ» 4«گزينه -126
  ) (متوسط)34) ـ صفحه 1ا تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه (ب 1402(سراسري 

  باشد. ضرورت وجود خداوند مي هكنند برهان اخلاقي كانت اثبات ـ» 3«گزينه  -127

  ها: رد ساير گزينه

  گيرد. كند و آن را فرض نمي : كانت وجود اختيار انسان را اثبات مي1گزينه

  ضرورت وجود خداوند است نه دعوت به رعايت اصول اخلاقي : اين برهان براي اثبات2گزينه

  هاي عقلي است نه تجربي : برهان كانت جزء برهان4گزينه
  )متوسط) (36ـ صفحه  )1خدا در فلسفه (ـ  پنجمـ درس  دوازدهم) (پايه خارج با تغيير 1402سراسري (

شـناخت نـه جهـان     توان عالم طبيعـت (مـادي) را   به كمك ابزار حس تنها مي ـ» 3«گزينه  -128

  شود. هستي را كه شامل طبيعت و ماوراي آن مي
  ) (دشوار)51هاي شناخت ـ صفحه  (ياري) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ابزار

پـذير اسـت نـه     شناخت ذات و صفات خداوند از طريق شـناخت عقلـي امكـان    ـ» 2«گزينه  -129

  ) (آسان)54و  52اخت ـ صفحه هاي شن (ياري) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ابزار شناخت تجربي.

شـود نـه    بردن به اسرار و رموز طبيعت از طريق شناخت تجربي كسـب مـي   پي ـ» 4«گزينه  -130

  ) (متوسط)54و  52هاي شناخت ـ صفحه  (ياري) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ ابزار شناخت عقلي.

حـواس رخ  پارمنيدس معتقد بود شناخت حسي به دليل خطاهايي كه گـاه در   ـ» 2«گزينه  -131

توان بدان تكيه كرد. به همين دليل پارمنيـدس معتقـد بـود كـه      دهد، اعتبار ندارد و نميمي

  حركت وجود ندارد و همة اشياء در ثبات و پايداري هستند.
  ) (متوسط)59(ياري) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه 

ري نسبي و وابسـته بـه ذهـن اسـت و درك هـر      از نظر پروتاگوراس حقيقت ام ـ» 1«گزينه  -132

توان حقيقت را به عنوان امري ثابـت و مسـتقل    فردي براي خودش معتبر است بنابراين نمي

تواند براي رسـيدن بـه شـناختي واحـد      از ذهن انسان شناخت و هيچ ابزاري حتي حس نمي

  قابل اعتماد باشد.
  ) (متوسط)60نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ  98(سراسري 

هايي دارد كه با تجربه بـه دسـت    دكارت معتقد بود انسان به طور ذاتي معرفت ـ» 3«گزينه  -133

مربوط به انديشـة  » 1«اند مانند معرفت به وجود نفس مجرد. عبارت مندرج در گزينه  نيامده

  انست.د كانت است نه دكارت. دكارت شناخت شهودي را معتبر نمي
  ) (متوسط)65و  64با تغيير) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه  1400(سراسري 

  عبارت مطرح شده توصيفي است كه توماس هابز از انسان ارائه كرده است. ـ» 1«گزينه  -134
  ) (آسان)75و  74) ـ صفحه 1(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چيستي انساني (

ت حيات مربـوط  نطق و قابلي هارسطو نظر استاد خود افلاطون را پذيرفت كه قو ـ» 3«گزينه  -135

  به نفس است، نه بدن.
  ) (آسان)75و  72) ـ صفحه 1(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چيستي انساني (
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 اقتصاد

كـار   است نيـروي حيـات اقتصـادي ناشـي از     معتقديسم سـ نظام اقتصادي مارك» 2«گزينه -136
اي هستند كه حق دارند ساز و كارهـاي حـاكم بـر     مولد است و از اين رو كارگران تنها طبقه

  ميدان بازي اقتصاد را به اختيار و آگاهي خودشان، تعيين كنند.
هـاي اقتصـادي ـ     الملل ـ شيوه تعامل بازيگران ميـدان اقتصـاد و مسـئله نظـام      (منايي) (درس هفتم ـ تجارت بين 

  (متوسط) )80و  79صفحه 

اگر يك شركت يـا يـك كشـور، هـر فرصـتي را بـراي       : «ـ با توجه به متن كتاب» 2«گزينه  -137
كار گيرد و اين تغيير باعث شود وضع ديگران بدتر شـود (يـا مقـدار     استفاده بهتر از منابع به

  »توليد كالاي ديگر كاهش يابد.)، اقتصاد آن شركت يا كشور كارا است.
  ) (آسان)39ز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي ـ صفحه (منايي) (درس چهارم ـ مر

 ـ » 3«گزينه  -138

 

,الف)  
516 300 815

100
    

,ب)  
57 000 350

100
    

  )دشوار) (63ـ صفحه  ماليات غير مستقيمـ  نقش دولت در اقتصاد چيست؟(منايي) (درس ششم ـ 

  اند. ها فروشنده وارها خريدار و بنگاهكالاها و خدمات، خانـ در بازار » 2«گزينه  -139
بررسي بازار كالا و خـدمات    كند؟ ـ جريان چرخشي ساده،  (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي 

  ) (آسان)49تا 46ـ صفحه 

ـ الف) در صورت افزايش منابع، منحني مرز امكانات توليـد تغييـر مكـان داده و    » 4«گزينه  -140
  شود.) گيرد. (به سمت راست منتقل مي ر ميحجم بيشتري را در ب

تغييـر   12بـه   18باشد كـه از عـدد    يابد، مقدار شكلات مي ب) مقدار توليدي كه كاهش مي
  .واحد كاهش شكلات 6كند. يعني  مي

  ) (متوسط)36(منايي) (درس چهارم ـ مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد ـ صفحه 

  دهد. بيشترين درآمد توليدكننده در سطح قيمت تعادلي رخ ميهميشه الف)  ـ» 2«گزينه  -141
,تومان , 16 13 400 214 400  

13,ب) تقاضا در سطح قيمتي  باشد كه اين مقدار نسبت به تقاضاي  واحد مي 20برابر  000
  .استواحد بيشتر  4واحد به ميزان  16تعادلي يعني 

13,ج) عرضه در سطح قيمتي   11باشد كه ايـن مقـدار نسـبت بـه      واحد مي 20برابر  600
  .استواحد بيشتر  9ن قيمت به ميزان اواحد تقاضا در هم

  = درآمد توليدكننده كننده د) پرداختي مصرف
,تومان  , 13 600 11 149 600   

  ) (دشوار)51ادل در بازار كالا و خدمات ـ صفحه كند؟ ـ تع (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

با افزايش درآمـد، مصـرف كـالاي پسـت      ،ـ همانطور كه در شكل مشخص است» 1«گزينه  -142
  كند. كاهش پيدا مي

  ) (متوسط)49كند؟ ـ بررسي بازار كالا و خدمات ـ صفحه  (منايي) (درس پنجم ـ بازار چيست و چگونه عمل مي

گزينه چهارم از مراحل و اقدامات مربوط به هر كشـور جهـت    ـ طبق متن كتاب» 4«گزينه  -143
  دستيابي به استحكام اقتصادي نمي باشد.

  ) (آسان)75هاي اقتصادي ـ صفحه  هاي تجاري و تحريم الملل ـ جنگ (منايي) (درس هفتم ـ تجارت بين

  .واحد نان، بيشترين ميزان توليد را داراست 150با توليد  Cـ الف) كشور » 2«گزينه  -144
  در توليد شير به نسبت ديگر محصولات مزيت نسبي دارد. Bب) كشور 

ج) چون نيروي كار ارزان است يعني همـه عوامـل توليـد كشـورها برابـر نيسـتند، پـس در        
يعني از دسـت رفـتن مزيـت مطلـق نظـر درسـت و        ؛باشند مجموع كشورها قابل قياس نمي

هـاي توليـد كـاهش يابـد  و      شود هزينـه  باشد اما چون نيروي كار ارزان باعث مي قطعي نمي
  افزايش خواهد يافت. همپس احتمالاً فروش كالا  ،توليد افزايش پيدا كند

  ) (متوسط)70الملل ـ اصل مزيت مطلق و نسبي تجارت ـ صفحه  (منايي) (درس هفتم ـ تجارت بين

  ـ  »3«گزينه  -145

  

{
{x x , ,

, , x , ,

 

    

ــدن   ــافه شـ ــل از اضـ ــالا قبـ قيمـــت كـ
ــزوده ــر ارزش اف ــزوده ماليــات ب ــر ارزش اف  ماليــات ب

5 4 200 000
100

5 100 1054 200 000 4 200 000
100 100 100

   

x , ,

, , ,



  

4 000 000
5 4 000 000 200 ــزوده000 ــر ارزش اف 100 ماليــات ب

   

  كيلوگرم توتون 100براي  ماليات بر ارزش افزوده  كل
, , ,  200 000 1000 200 000 000  

,نوع ماليات غير مستقيم برابر با 3نهايتاً جمع  ,607 150   باشد. تومان مي 000
  ) (دشوار)63و  62(منايي) (درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ ماليات غير مستقيم ـ صفحه 

مين كالاهـا و  أـ دو وظيفه اصلي دولت يعني وظايف نظارتي و همچنين ارائه و ت ـ» 2«نه گزي-146
  است.  خدمات عمومي به درستي در گزينه دوم آمده

  ) (آسان)58و  57(منايي) (درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد ـ وظايف دولت ـ صفحه 
  باشد. ذ ماليات نميالملل از اهداف أخ گسترش روابط بين ،ـ طبق متن كتاب» 4«گزينه  -147

  ) (آسان)60(منايي) (درس ششم ـ نقش دولت در اقتصاد ـ ابزارها و منابع تامين مالي دولت ـ صفحه 
  ـ» 1«گزينه  -148

  
: x x x x     

9 1093815 3815 3500
100 100

  نحوه محاسبه 

  باشد. تومان مي 2000قيمت كالا در انتها مرحله سوم برابر با 
  ) (دشوار)63اد چيست؟ ـ ماليات غير مستقيم ـ صفحه (منايي) (درس ششم ـ نقش دولت در اقتص

  توليد مسكن است. A) مزيت مطلق و نسبي 1ـ اطلاعات قابل استخراج از سوال: » 3«گزينه - 149
  توليد دارو است. B ) مزيت مطلق و نسبي كشور2

  متوسط)) (71و  70الملل ـ اصل مزيت مطلق و نسبي در تجارت ـ صفحه  (منايي) (درس هفتم ـ تجارت بين
كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل تشـكيل شـد و نتيجـه     1944ـ الف) درسال » 1«گزينه  -150

  است.  آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين المللي پول بوده
ن آ، قانوني را در مجلس خود تصويب كـرد كـه براسـاس    1701ب) كشور انگلستان در سال 

  ا هندي يا چيني به كشور را ممنوع اعلام كرد.واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني ي
  ) (متوسط)73الملل ـ صفحه  ها و تجارت بين الملل ـ دولت (منايي) (درس هفتم ـ تجارت بين
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مبحث آزمون آزمایشی جمع بندي ـ پایه دوازدهم (1402/10/22)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

شیمی
دیفرانسیل

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 4

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2 ـ فصل 3 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 تا 3 و فصل 4 (درس 1)

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 (دروس 1 و 2)

پایه دوازدهم: کل فصل 1 و فصل 2 (درس 1) 

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2 (کل دروس) ـ فصل 3 (دروس 1 تا 4)

پایه دوازدهم: فصل 1 ـ فصل 2 (درس 1)

 

دروس 1 تا 7

روان شناسی

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 3

پایه دوازدهم: دروس 1 تا 6

دروس 1 تا 5

فصل هاي 1 تا 4زمین شناسی

دروس
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